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Humanistiha És jótékonyság.
Irta : Rédel Rezső dr.

Debreczeii, junius 25.
Nincsen szebb emberi érzés s embert 

emberhez jobban kapcsoló, mint a hála, 
amely a legemberibb ténykedésnek : a 
jóttevésnek szokott a nyomában járni 
Am a jótékonykodás eszményét lehúzta 
eszmei magaslatából a haladó modern 
kor s a hálát ma már percentekben 
szokás kifejezni

A bibliai és történelmi múlt jóté­
konykodás! form'd : a betegek ápolá-a, 
az éhezők táplálása, a bánatosok vigasz- 
ta'ása, — amelyek a jóttevő személyes 
fáradozását és ténykedéseit elöfeltéteiez- 
ték, — ma egy egy rideg zsebbe nyú­
lássá zsugorodtak össze.

A jótékony lélek ma a zsebébe nyúl 
és elővesz egy kisebb nagyobb (rend­
szerint inkább kisebb, mint nagyobb) 
összeget s elintézi véle amit a jóté­
konyság irányában tartozó kötelességé­
nek hirdet ugyan, de buzgón megköve­
teli érte — nem ugyan a hálát, hanem 
legalább is — a dicséretet.

Szent Erzsébet a tulajdon rózsás 
ujjaival fogta össze köténykéjét, mely 
ben az éhező mártírok számára való 
rózsákká válandó kenyeret rejtegette 
az őt vallató zord katonák előtt szepegve

szánta magát a nagy áldozatra, hogy 
hazudni fog a szegépy mártírok érde­
kében. Az igazak Istene azonban nem 
(ngedte szűz lelkét hazugsággal mocs­
kolni be és a kenyerek — csakugyan 
rózsákká változtak.

A modern „Szent Erzsébetek“ a 
nőegyletek elnöki székeiben ülnek. Sze­
gényeik s- ámára a nagysütödékböl meg­
rendelésre házhoz szállított kenyereiket 
nem fenyegeti az a veszedelem, hogy 
rózsákká váljanak. Kötényük se volna 
hozzá: „Frincesse“ a ruhájuk.

Ám a kegyadományokat gyűjtögető 
és szétosztogatő jótékonykodás nem fedi 
többé a jőttevés fogalmi jelentőségét: 
hiányzik belőle a tett jellege. Dicsekvés 
és hizelkedés szűrőin keresztül mega áz 
kodást követel és alattomosságot szül.

Tudjuk jól — minek részleteznék 
— hogy az egyéni hiúság és haszonle 
és hányféle válfaja ölti magára a jóté 

kony adakozás és kéregetés fénylő kő 
penyét.

A jótékonykodás számos gyakorlat 
ban levő ágazata illetéktelenül viseli 
jótékony jelzőt. Tulajdonképen társa 
dalmi kötelességet képez. Ilyen a tüdő 
betegek és ragályosok gondozása (szána 
tóriumok létesítése) lelencek és árvák 
nevelése stb.

Valaha régente, mikor a szegény 
ragályos beteget még fel kellett keresni

A boldogság vége.
i.

Mikor Antonie Leülhet feleségül vette 
özvegy Sourisnét, már éppen tizedik éve, 
hogy szerelmes volt bele. Az elhunyt Souris 
jó barátja, iskolatársa volt. Leiddel nagyon 
szerette, csak néha egy kicsit butának találta.

Mikor Souris feleségül vette Mathilde 
Duval kisasszonyt, Leuillet egy kicsit megle­
pődött és clszomorodott, mert tetszett neki 
a leány. Szomszédjukban lakott s a kisasz- 
szony — egy nyugalomba vonult kispénzű 
szatócsné leánya — csinos, tinóin és értel­
mes volt. De Sourishoz ment nőül, mert 
Souris vagyonos ember hírében állott.

Akkor Leuillet másféle reményeket kez­
dett táplálni. Udvarolni kezdett a barátja 
feleségének. Elvégre is csinos ember volt, 
nem éppen ostoba és elég gazdag. Biztosra 
vette, hogy sikerei lesznek az asszony körül, 
de csalódott. így aztán valósággal belesze­
retett, diszkrét, félénk és zavart lett, hisz 
barátja volt a férjnek. Történt ekkor,^ hogy 
egy reggel hordár kopogtatott be nála. A 
szegény asszony kétségbeesett levelét hozta. 
A levélben az volt, hogy Souris hirtelen 
meghalt.

Ez nagyon megdöbbentette, mert egy­
korúnk voltak. De majdnem ugyanakkor 
nagy öröm érzése fogta cl. Sourisné sza­
bad volt '

hogy gondozhassa a jótékony lélek, még 
valóban jótett volt az. De ma már a 
szomszédunkba hurcolkodik a szegény 
üdöbeteg és egészséges gyermekeinket 

infektióval fenyegeti. Tartozó kötelessé­
günk magunk és családunk iránt, hogy 
a beteg izolálásáról és gyógyíttatásáról 
gondoskodjunk. Az ily célra kiadott fillér 
nem jótékony adomány, hanem tartozó 
önkéntes biztosítási dij a magunk és 
családunk egészségéért. A lelenceknél és 
árváknál is szembeszökő érdeke társa­
dalmunk minden egyes tagjának, hogy 
azok ne vadon, személy- és vagyonbiz­
tonságunkat fenyegető csavargókká és 
letörőkké növekedjenek. Az ily célra 
adott fillér is töob, mint jótékony ado­
mány. És igy megy íz tovább.

A jótékonyságnak az a legrégibb 
alakja, amely tárgyául egyszerűen a sze­
gény embert ismeri: az alatnizsnálkodás, 
modern társadalmunk fejlődési viszonyai 
mellett jogosultságát már-már el is ve­
szítette.

,,Boldogok a szegények, meri övék 
a mennyeknek országa“, mint a le­
mondás enyhet adó vigasza, békítő igaz­
ságul szolgálhatott oly korokban, amikor
a szegénységnek sem módja, sem esz­
köze nem volt ahhoz, hogy magát szü- 
letéses statusán felül emelje. Ma azon­
ban megvan a mód, az eszköz és ez: 
a munka.

Nehezen bár, de adta a mélyen sújtott 
barátot. Kivárta a kellő időt s tizenöt hónap 
múlva feleségül vette az özvegyet.

Végre tehát boldog volt, tökéletesen 
boldog.

II.
A legszebb egyetértésben éltek. Megér 

tették és megbecsülték egymást első perctől 
fogva. Nem volt titkuk egymás előtt s még 
legbensőbb gondolataikat is elmondták egy­
másnak. Leuillet most nyugodt és hivő sze­
relemmel szerette a feleségét: úgy szerette, 
mint gyöngéd és áldozatkész társat, aki 
egyenlő és bizalmas vele. De boldogult Sou­
ris iránt valami különös és meg nem magya­
rázható neheztelés élt a lelkében, talán azért, 
mert ő bírta először ezt az asszonyt, az övé 
volt a fiatalságának a himpora. Az elhunyt 
férj emléke megrontotta azélő férj boldog­
ságát: ez a posztlmmos féltékenység mar­
cangolta Louillet szivét.

Utóbb már folyton Sourisról beszélt, 
ezer titkos és intim részletet akart megtudni 
róla, a szokásairól, az egyéniségéről.

Egyre-másra hívta a feleségét, még ha 
a ház túlsó végében volt is :

— Hé, Mathilde 7
— Mi az, fiam 7
— Gyere csak ide egy szóra...
Mindig mosolyogva jött, mer tudta, 

hogy Sourisról fog beszélni. Es hízelgőit az 
ura ártalmatlan szenvedélyének.

És Leülhetné helybenhagyta, azt mondta, 
hogy igaza van és szívből nevetett magá­
ban, csöndesen gúnyolódva elhunyt férje 
fölött, hogy annál jobban örüljön a máso­
dik, aki erre csöndesen megjegyezte :

— Hiába, ez a Souris mégis csak buta 
ember volt.

III.
Boldogok voltak, tökéletesen boldogok 

és Leuilkd nem szűnt meg minden nap újabb 
bizonyítékot szolgáltatni arra nézve, hogy 
szereti a feleségét.

Egy este Leuillet, aki átölelve tartotta 
a feleségét és éppen ajkon csókolta, hirte­
len ezzel a kérdéssel állott elő :

— Mond csak, édesem . . .
— No, mi az 7
— Ez a Souris... nehezemre esik meg­

kérdezni .... ez a Souris szerelmes termé­
szetű ember voll 7

Az asszony visszaadta a csókját s igy 
felelt:

— Nem volt olyan szerelmes, mint le, 
galambom.

Ez hízelgőit a férjnek és további kér­
désekre bátorította.

— Ugy-e mafla ember volt, mondd 7
Az asszony nem felelt. Csak éppen gú­

nyosan mosolygott és ura vállára hajtotta 
fejét. Aztán ezt kérdezte a férj : ,

— Ugy-e mafla volt és . . . Es . . és. .. 
nem tudott veled bánni 7

fi Debreczeni zenede
f évi szeptember elején megnyíló 48-ik évfolya nára beiratkozásokat.
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A munka, amely valóra váltja azt 
az evangéliumi tanítást: „Akik magokat 
megalázzák, (a munka előtt) telmagasz- 
taltatnak; akik magukat felmagasz­
talják : megaláztalak“

Hiszen itt járnak köztünk a munká­
nak olykor a legalacsonyabb emberi szü- 
letéses sorsból magas polcra hágott fel­
ni agaszt altjai, viszont a munkakerülésnek 
néha igen előkelő származású megalá- 
zottjai — ma már közönséges napi h-r.

Nincs könnyebben leküzdhető em­
beri baj, mint a puszta szegénység nyo­
mora. Ámde az ellene való küzdelemnek 
nem az alamizsna az igazi fegyvere. 
Nem ingyen kenyér, hanem mód és esz­
köz adandó a szegénynek, hogy büszke 
öntevékenységével javítsa megélhetésének 
feltételeit.

Intézmények kellenek ide, melyek­
nek célja humanitárius. A józan számí­
tás ,,munkáért pénzt és pénzért mun­
kát" elvén kikalkulált önmagukat kifi­
zető intézmények bocsátandók a vagyoni 
erő nélkül .-zükölködök rendelkezésére, 
hogy eszök és erejök összetételével és 
felhasználásával önmagukat emelhessék 
Intézmények, melyekből a harács és va­
gyonszerzési düh intézményesen záras- 
sék ki.

Ilyen megszorítást ma csak a köz< 
pénzek bírnak meg, de ezektől aztán 
meg is kell követelni a mindenáron nagy 
haszonra törekvés mellőzését.

Debreczen városa éppen most a’a 
pit egy olyan intézményt, ame y a hu- 
manistikát föprogrammjául elfogadni 
hivatott és alkalmas : a városi taka­
rékpénztárt.

Nem hiú frázis volt — bár annak 
bélyegezte egy és más közbeszólás — 
annak a bizottsági tagnak a felszólalása, 
aki ezt az alapszabályokba kifejezetten 
bevétetni javasolta. Az ilyen közpén­
zekkel operáló intézetnek föhiválásául 
kell tekintenie azt, hogy okos számí­
tással, gyümölcsöző befektetésekkel len­
dületet adjon annak a sok parlagon he­
verő proletár munkaerőnek, amely ma a

magántőkék egymás ellen folytatott há­
borújában életfeltételeinek vagy alatta 
fénytelen maradni, vagy azokat egy­
általán nem találja meg, tehát kíván- 
dóról az országból.

Hatalmas erők kibontakozását ész- 
élhetjük ma Debrecenben. Amint a 
múltban a város semmi jó eszme elöl 
el nem zárkózott és áldozatkészségének 
erőforrásait minden nemes célú kére­
lemnek megnyitotta, újabban határo­
zottan a közvetlen cselekvés terére is 
lép. Tudományos egyetem, fémipari 
szakiskola, vízvezeték-csatornázás, villa­
nyos világítás, villanyos városi vasút, 
sok minden egyéb és végül maga a 
takarékpénztár létesítése, mind a leg 
újabb kor Debrecenjének a modern 
haladás útvonalán mértföldet járó lépé 
seit jelzik.

Ilyen irányzatok mellett a városi 
takarékpénztár prespektivájában szinte 
látjuk már a humanitárius o’dala mellet 
fényes üzlettel is kecsegtető tisztviselő 
és y munkáslakás-kérdés intézményes 
megoldását, valamint a városrendészet 
és szépészet szintén hasznot ígérő sok­
féle megmunkálását.

Az a nagy álom, hogy Debrecen 
az ország második fővárosa, mihamar 
valóra válhat.

ideje előzte meg ezt a napot, mely, úgy hit­
ték, fordulópontja lesz nemcsak a magyar 
lolitikának, de a történelemnek is. Majdnem 
egyhangú lelkesedés fogadta az egész or­
szágban a nemzeti kormány kinevezését és 
még a koalíció ellenfelei is csendes félreál- 
lással honorálták a nagyjelentőségű eseményt. 
Már a következő napon, áprilisJ8-án letették 
az esküt az uj miniszterek, kiknek listája 
az igazságügyminiszteren kívül ugyanaz volt, 
mint a tegnap végleges lemondását bejelen­
tett kormányé. A honvédelmi és a horvát- 
szlavon minisztérium tárcája még e napon 
nem volt betöltve; azokat még nehány na­
pig Wekerle miniszterelnök töltötte he és 
csak későb következett Jekelfalussy Lajos 
és Josipovich Géza kinevezése. A hivatalos 
„Budapesti Közlöny“ április 9-én rendkívüli 
kiadásban hozta az uj kabinet kinevezését 

csak tizenöt nappal rá következett a

A Wekerle-kormány története.
*

Három ér.
Egy szép tavaszi napon, 1906. év áp­

rilis 7-én esti hét óra tájt Wekerle Sándor 
dr. egy bérkocsin a Hofburgból a Bristol- 
szállodába hajtatott. A magyar és osztrák 
újságírók nagy csoportja várakozott ott az 
akkori közigazgatási bírósági elnökre, aki 
megállva az újságírók előtt, ezeket mondta 

— Uraim, a felség magyar miniszter- 
elnökké nevezett ki és megbízott engem az 
uj kormány megalakításával.

Ez a tavaszi nap volt a koalíciós We- 
kerle-kabinet szülelésnapja. A kísérletezések 
zajos korszaka, a nemzeti ellenállás nehéz

es
honvédelmi és horvát-szlavon minisztérium 
betöltésé.

Az uj kormányra sok és fontos teendő 
várt. Elsősorban az uj választások előkészí­
tése, amelyhez az első lépés a főispánt kar 
kicserélése volt. A képviselőházi választások 
április 29-én és 30-án voltak és az uj mi­
nisztérium május 21-én mutatkozott be a 
parlament két házában.

Csak rövid ideig volt képes a kormány 
nyugodtan végezni feladatait. Az első na­
gyobb zavart a horvátok ellenállása idézte 
elő és a horvát szóáradat már javában dü­
höngött a Házban, mikor egy lapelkobzásból 
kifolyólag kezdetét vette a Polónyi Géza 
elleni küzdelem. Polónyinak 1907. február 
2-án le kellett mondania az igazságügyi tár­
cáról és ekkor nevezte ki a felség Günther 
Antalt igazságügy miniszterré. Az 1907. év 
már zajos esztendeje volt a kormánynak, 
egymásután merültek fel a nehézségek: a 
gazdasági kiegyezés, a kvótaemelés, a vá- 
„asztói reform, horvát és nemzetiségi obs- 
trukció, házszabály revízió, a koalíciós pár­
tok egyenetlensége és végül a bankkérdés. 
A horvát nemzetiségi obstrukciót az uj ház­
szabályok segítségével még legyűrte a kor­
mány, a gazdasági kiegyezést is keresztül­
vitte, a koalíció folyton széthúzó pártjait

Az asszony olyan arczot vágott, mint 
aki helybenhagyja, a férj pedig folytatta :

— Unatkoztál mellette, ugy-e ?
— Oh igen — mondta ezúttal őszintén 

az asszony.
Leuillet ezért újra megcsókolta, ezt 

mormogva :
— Micsoda mafla : Ugy-e bár, nem 

voltál boldog vele?
— Nem voltam.
Leuillet valósággal boldog volt, miután 

elméjében igy megállapította, hogy feleségé­
nek mostam helyzete különb a régi helyze­
ténél. Kis ideig nem szólt semmit, aztán egy­
szerre, mintha öröm fogta volna cl, felki­
áltott :

— Tel
— Mi kell, fiam ?
— Akarsz őszinte lenni, nagyon őszinte ?
—■ Hogyne.
— Nohát, ami azt illeti, nem voltál-e 

soha kisértésben, hogy... hogy .. hogy meg­
csald ezt a mafla Sourist ?

Leuilletné egy halk ah-t hallatott, mintha 
kissé elszégyelte volna magát és még köze­
lebb bujt az urához. De a férj észrevette, 
hogy nevet és tovább fagatta :

‘ — Igazán vald be ! Hiszen a feje is 
arra volt teremtve a szegénynek, hogy 
aggancs nőjön rajta ! Ejnye be furcsa is 
volna! Szegény Souris !... No mondd, éde­
sem, hiszen nekem csak megmondhatod ...

A nekem szót erősen hangsúlyozta

abban a hitben, hogy ha valakivel egyálta 
Ián megcsalta volna az urát, hát vele csalta 
volna meg.

És megremegett az örömtől, miközben 
várta ezt a felszólalást. Biztosra vette, hoj 
ha nem lett volna tisztességes asszony, a 
kor ő megkapta volna. De az asszony nem 
telelt, csak egyre nevetett, mintha valami 
nagyon mulatságosra gondolna. Aztán Leu 
illet is elkezdett nevetni arra gondolatra 
hogy ő felszarvazhatta volna Sourist. Micsoda 
hecc! Micsoda tréfa 1 Ah, igen, az nagy 
szerű tréfa lett volna.

Nevetve dadogta:
— Szegény Souris! Szegény Souris 

Pedig megérdemelte volna, igen, igen !
Leuilletné most már hangosan a pap 

lan alatt úgy nevetett, hogy könny csurgóit 
a szeméből.

És Leuillet folyton ezt mondta :
— Nos, valid be, valid be. Légy őszinte 

hisz ez nekem csak nem kellemetlen !
Akkor nagy nevetve ezt mondta az 

asszony:
— Hát igen.
Az ura tovább faggatta :
— Micsoda igen ? Mondj meg mindent.

Most már driszkétebben nevetett az asz- 
szony, közelebb hajolt az urához, aki valami 
kellemes vallomást várt és ezt súgta :

— Igen . . . megcsaltam.
— Mintha jeges vízzel öntötték volna 

végig, dadogni kezdett Leuillet:

Te . . . te . . . megcsaltad ? ... egészen? 
Az asszony azt hitte, hogy ez tetszik 

neki és örömmel felelt:
— Igen . . . egészen, egészen 1 
Leuillet kénytelen volt felülni az ágy­

ban, annyira megrendítette a dolog, a léleg­
zete elakadt, mintha azt vette volna tudo­
másul, hogy őt magát csalta volna meg.

Eleinte nem szólt semmit. Aztán néhány 
perez múlva egyszerűen ennyit mondott:

— Ah !
Az asszony abba hagyta a nevetést, 

későn véve észre, hogy bakot lőtt. Aztán ezt 
kérdezte Leuillet:

— És kivel csaltad meg ?
Az asszony elnémult, magyarázatokat- 

keresve magában. A férj faggatta :
— Kivel ? Kivel ?
Végre nagy nehezen megmondta :
— Egy fiatalemberrel.
Leuillet szigorúan fordult feléje és szá • 

ráz hangon szólt :
— Azt kérdezem, hogy micsoda fiatal­

emberrel, érted ?
Az asszony nem szólt.
A férj dühöngeni kezdett.
— Tudni akarom, hogy micsoda fia­

talemberrel 1 Miért nem felelsz ?
— Mert nevettem — nyögte az aszony.
A térj már most reszketett a dühtől.
— Micsoda ? Mi ? nevettél ? Az én ro­

vásomra nevettél ? Belőlem ne űzz csúfot 1 
Azonnal mond meg a fiatalember nevét!

«
.
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együtt tartotta, de a választói reformot és 
a bankkérdést már megolgani nem tudta. 
Andrássy benyújtotta a választóreformról 
szóló javaslatát, de a bankkérdés felmerü­
lése elodázta ennek tárgyalását. Ez év ápr. 
26-án Wekerle miniszterelnök bejelentette az 
országgyűlés két házának, hogy „a kormány 
tagjai nincsenek abban a helyzetben, hogy 
a bankkérdés tekintetében olyan egyöntetű 
megállapodásra jussanak, amelynek kilátása 
lehet az alkotmányos elfogadásra. Ezért a 
tegnapi minisztertanács elhatározta az egész 
kormány lemondását. “

A kormánynak e lemondását mindenki 
csak formálisnak tekintette. A hivatalos lap 
egyik legközelebbi száma már kérlelhetetle­
nül megdönti e túlságos optimizmust.

A szabolcsmegyel
blrtokcsalás.

A perlekedő belügyminiszter.
A bíróságokat már évek óta foglalkoz­

tatja egy szabolcsmegi ei birtokvásárlási 
ügy. Erdődy Gyula gróf gyulaházi birtokát 
1902-ben parcelláztatta, egy konzorcium, 
mely a birtokot Erdődy Gyula gróftól meg­
vette és 52 környékbeli parasztgazdának 
eladta.

A megvétel egyik feltétele az volt, 
hogy a birtoktest mellett elvezetett ludaséri 
csatorna, amely a sokkal magasabban fekvő 
Andrássy Gyula gróf birtoktestére szolgált 
és a gyulaházi birtoktestet állandóan veszé­
lyeztette, levezettessók vagy pedig karban­
tartásáról az eladók gondoskodjanak.

Az eladók nevében egy Bősekén nevű 
ember tárgyalt, az eladók emberei pedig dr. 
Bácskai Albert ügyvéd és Mai ezer Béla or- 
szágyülési képviselő és mérnök volt.

Amikor a parasztgazdák meggyőződtek 
arról, hogy a csatorna ügye nincs rendben 
és mindaddig, amig'.a csatorna szolgalmi joga 
Andrássy Gyuláé, a birtokuk csaknem ér­
téktelen, per ufjára léptek, de akkor Mel- 
czer azzal nyugtatta meg őket, hogy Erdődy 
és Andrássy grófok között per folyik, me­

lyet okvetlenül Erdődy gróf fog megnyerni. 
Ebben az eladók annyira biztosak, hogy a 
tiszapolgári takarékpénztárnál biztosítékul 
27.000 koronát helyeznek el.

A vevők ebben megnyugodtak, a per 
pedig Andrássy Gyula gróf javára dőlt el. 
a bíróság kötelezte a gyulaházi birtoktest tu­
lajdonosait. tehát a parasztokat, hogy a csa­
torna karbantartásáról gondoskodjanak, mivel 
pedig erre hajlandóságot nem mutattak, mert 
ellenkezőre szerződtek, perelték őket.

Ekkor kitűnt, hogy a vevők által aláirt 
szerződésben olyan pontok vannak, melyek­
ről azok eddig nem tudtak, nevezetesen, hogy 
a ludaséri csatorna Andrássy Gyula gróf 
szolgalmi jogát képezi és ők kötelesek a csa 
torna karbantartásáról gondoskodni.

A parasztok azt állították, hogy más 
szerződéseket írtak alá, a most felmutatot- 
takra ráhamisitották az 6 neveiket.

Megindult a büntető eljárás ismeretlen 
tettes ellen, amelynek folyamán Krasznai 
Béla rajzoló, aki Melozer Béla irodájában dol­
gozott, Amerikába szökött. Kiderült az is, 
hogy a tiszapolgári takarékpénztárnál letett 
pénz, amely közönséges betét volt, a betevők 
visszavették.

A hamisításnak gazdája nem akadt a 
mai napig, amikor a rendőrség arról értesült, 
hogy Krasznay visszatért Amerikából és Rá­
kospalotán rejtőzik.

Detektívek kinyomozták'és előállították 
a főkapitányságon Krasznait, aki azonnal 
beismerte az 53 rendbeli hamisítást és azt 
vallotta, hogy ezeket a hamisításokat után­
zásra követte el, hogy igy a parasztok visz- 
kereseti joga megszűnjék.

Krasznait vallomása után letartóztatták 
és beidézték a többi érdekelteket

Az ügyben még szenzációs fordu1 átok
várhatók. 

eset, aki adandó alkalommal, karddal, pisztollyal 
egyaránt kész elégtételt adni, vagy venni és eszerint 
látszik, hogy dzsentlemann. Nem a szó szoros ér­
telmében az, mert azt tudjuk, hogy sem «kar, 
sem a pisztoly nem kvalifikál valakit lovaglás férfivá.

Ennek az urnák a lakására ma délben egy 
csinos asszonyka állított be: nagy, erős alak, elő- 
kelő elegánciával öltözött, egészséges, kívánatos, fi­
atal. Megállt a dzscntleman előtt és először is azt 
kérdezte tőle, vájjon ismerl-e őt*?

— Még eddig nem volt szerencsém, — volt a
válasz.

— És maga mégis azzal dicsekedett vasárnap 
künn a Nagyerdőn a szabónőm leánya előtt, akinek 
úgy látszik, a nőhóditásalval akarta elcsavarni a fe­
jét, hogy velem viszonya volt. Ugy-e, hogy cudar- 
ság, nagyon aljas és épenséggcl nem úriemberhez 
illő rágalmazás.

A fiatal ur őtölt-hatolt, de az asszony nem
igen hagyta szóhoz jutni:

— Hogy nem mondott igazat az ártatlan kis 
leány 1 Hát van reá még egy tanú. A maga barátja, 
ha nagyon kiváncsi rá. Ne kifogásolja őt, mert ha 
nem is jobb, de semmiesetre sem rosszabb magánál. 

— Nos, mit kíván most tőlem 1 
— Mit kívánok, ezt ni . . .
. . . Jobbról is, balról is csattant egyet. Mi­

kor kiment a szobából a kardos hölgy, figyelmez­
tette künn a háziasszony a szobaleányát:

_ A fiatal ur rosszul lett ott benn. Megeredt
az orravére. Vigyen be neki friss vizet.

Intimitások.
*

Csattanó kijózanltós.

Az asszony nem felelt, mozdulatlanul 
hallgatott. A férfi brutálisan megfogta a
karját^ ^ ngm hallpd mit kérdezek ? Pa­
rancsolom, hogy felelj.

Ekkor idegesen mondta az asszon} .
- Megbolondultál? Hagyj békeben! 
Reszketett a dühtől, már nem tudott

mit mondani, haragosan razta az asszonyt 
és folyton ezt ordította a fülébe .

- Felelj! Felelj !
Hirtelen mozdulattal kiszabadította ma­

gát az asszony, de a férj utana ugrott s tel­
jes erejéből verni kezdte, ezt kiáltozva . (

— Nesze, nesze ! Ez a tied. I e céda .
76 ^Amikor aztán már belefáradt az asz­
talhoz ment egy pohár vízért, meit fogyta
éreZtAzeraíszony pedig ott sirdogált az ágy­
ban és úgy érezte, hogy vége a boldogságá­
nak. És ennek ő az oka. Sirasközben azu
lá" =1SÄ.“ "ÍÜiÜ megmagyarázom

kfís'neki ícészüí^a védelemnek már fel-
fegyverkezett érvekkel es ravaszságokkal. A 
férj pedig odament hozza, szegy > 
megverte, de megérezte, hogy erÉ 
mélyén rettenetes gyűlölet ébred az ellen az 
asszony ellen, a ki megcsalta a másikát, 
Sourist.

A női becsületről, amely van, nem kell, amely 
nincs, arról pedig nem illik beszélni. Cudar fráter 
az aki valakit háta mögött szapul, de hány úgy­
nevezett dzscntleman képes felnyársalni a szomszéd 
asztalnál ülő polgártárs!, mert a bajusza vágása 
„cm tetszik neki, aki tele szájjal dicsekszik el ka­
landjaival, ránt nőket, védtelen, távollevő nőket a 
sárba, csak hogy önmagát tolja egy fejjel, azaz, 
hogy egy angol sarokkal feljebb. Sőt a nőrágalma­
zásnak is meg van a maga uj, bolond divatja.

Divatos és kedvelt az a fiatal akainok, aki 
hölgytársaságban azzal kelt érdeklődést maga iránt, 
hogy szünet nélkül szolgál őnagysága egyik vagy 
másik nőismerőséről otromba, vagy mint a művelt 
társalgóban nevezik, pikánsan fűszerezett aljassá­
gokkal Ennek nemcsak a férfi a bűnöse. Az igaz, 
hogy az izig-vérig férfi a nőről sem nem mond, 
sem nem hisz rosszakat, mig maga meg nem

győződött. ,v a tudi.sai akkor pedig hallgat. A
hfilövek sajnos, szívesen hallgatják a mások pel- 

mondani „16 hijjin .==. 
mulattatja sok ur, nem is egész tisztán az időtöltés 
kedvéért bájos, diszkréten piruló, majd hangosan
kacagótár^ságátmény ^ ^ az ilycn gáncs és

félelem nélküli lovagoknak, akik a maguk zavaros 
céljaiért a tisztességes ember becsületét sokszor 
a boldogságát viszik a vásárra. Anagy Galcottok 
kerülnek ki az ilyen férfiatlan férfiak soraiból, ak.k- 
nck nyelve élesebb, mint az Otthellók tőre.

Azért mondjuk el az alábbi esetet, talán a hős­
nője iskolát csinál. A példa a legjobb tanítómester 
Az aszfaltbetyárokat is az első nyilvános arculü és 
téritette észre. Mikor azt látták, hogy az egyedül 
sétáló hölgy szemtelen tolakodásukat csattanó re u 
sében részesítette, akkor hátrább vonultak az aga-

Lukács László a királynál.
Kossuth nem megy Becsbe? 

HÉderuary risen ill.
Amíg eddig a külső okok voltak a 

legnagyobb akadályai annak, hogy a füg­
getlenségi párt vegye át a kormányt, 
most a kibontakozás egyetlen helyes út­
ját a függetlenségi párt kebelében támadt 
torlaszok zárják el. Bármennyire áltatják 
magukat a bécsi körök és a magyar 
kőzösbankos politikusok. Annyit minden 
pártállás nélkül is megállapíthatunk, hogy 
a függetlenségi pártban óriási többségben 
vannak azok, akik semmi szin alatt sem 
hajlandók a 67-es pártokkal uj koalícióba 
lépni. És viszont csak nagyon kevesen 
vannak azok az engesztelékenyek, akik 
tüzön-vizen, sőt még egy uj koalíción 
keresztül is hajlandók Kossuth Ferenccel 
a hatalomra jutni.

n„„ ab Meuoassant. I
rakkalF.„v úrral, euv valóságos úrral történt ez az

Kossuth Ferenc utazása.
Eddigi jelentések arról szóltak, hogy 

Kossuth Ferenc még a szombati nap 
folyamán Bécsbe utazik. Biztos forrásból 
nyert értesülésünk szerint a függetlenségi 
párt vezére megkapta ngyan már a meg­
hívót az audienciára, de meghívója csak 
a jövő hét első napjainak valamelyikére 
szól. Annyi tény, hogy Kossuth Ferenc 
sem ma, sem holnap nem utazik Bécsbe.

Lukács audienciáié.
Lukács Lászó volt szabadelvű pénz­

ügyminiszter, a tegnap esti személyvo­
nattal Bécsbe utazott és ma a déli órák­
ban kihallgatáson jelent meg a király 
elölt. Lukács, akit a király a független­
ségi párttal való tanácskozásokkal bízott 
meg s bir szerint, audienciáján bejelen­
tette a királynak, hogy megbeszélései si­
kerre nem vezettek, mert a függetlenségi 
párt az ó szabadelvű politikusokkal ka­
binetet alakit ni nem hajlandó s viszont 
a fontos tárcákat sem bízza másokra, 
mint függetlenségi politikusokra. Lukács 
missziója ezzel az audienciával vé­
get ért.
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Az aláírások.
A politikai élet funkcionáriusait a vál­

ság legutolsó óráiban az esemény foglalkoz­
tatja, amely függetlenségi pártvacsora előtt 
történt. Ismeretes, hogy Telek v Arvéd gróf 
aláírásokat gyűjtött, hogy a párt egységét 
dokumentálja. Kossuth erre erélyes hangú 
nyilatkozatban kelt ki az aláírásokat gyűjtő 
politikusok ellen. Munkatársunk ma beszél­
getést folytatott egy függetlenségi politikus 
sál, aki ezekre az eseményekre vonatkozólag 
a következőket mondotta :

— Kossuth Ferenc az aláírási ivek el­
len való heves tüntetése azt bizonyítja, 
hogy igazak azok a híresztelések, melyek 
arról szóltak, hogy Kossuth Ferenc uj 
kibontakozási terve, mely már a király 
előtt fekszik, újból fel akarja támasztani 
a végelgyengülésben kimúlt koalíciót. 
Máskülönben semmi célja sem lett volna 
Kossuth kirohanásának, mert hiszen az 
aláírók csak azt akarták leszögezni, hogy 
a függetlenségi párt egységesen áll a 
harcvonalban és nem hajlandó senkit 
sem a hatalom polcán megtűrni, csak a 
függetlenségi párt vezérét. Az aláírásokat 
csak Kossuth Ferenc állásának megszi­
lárdítására gyűjtötték és nem azért, hogy 
a vezér elhatározását vagy harci taktiká 
ját befolyásolják. Ss ha ezt tették volna 
is, eljárásuk jogos lett volna, mert párt- 
konferencia nem hivatván össze, a párt 
csak igy dokumentálhatja egységes állás- 
foglalását. Tegnap este a pártkörben töb­
ben fel is vetették a kérdést, hogy Kos 
suth Ferenc miért nem hívja össze ezt a 
pártértekezletet, melyet a párt intézőbi­
zottsága összehivandőnak mondott, s a 
melynek állást kellett volna foglalni az 
önálló bank mellett. Sokan erélyes han­
gon kérdezték, hogy hol van az a mani- 
fesztum, melynek megszövegezését az intó 
zőbizottság a párt vezérére bizta.

Héderváry még résen áll.
Khuen-Héderváry Károly gróf, akit 

a korona állítólag a harcias kabinet 
élére szánt, még mindig várakozási ál­
lományban van. Küldetése ugyan egyre 
inkább háttérbe szorul, de azért saját 
bevallása szerint még mindig — vár. 
Tegnap este egy politikus a Nemzeti 
Társaskörben kérdést intézett hozzá, 
hogy mikor szándékozik elutazni. Hé 
derváry gróf erre kijelentette :

— Még néhány napig Budapes­
ten kell maradnom !

Lukács László a királynál.
Bécsböl táviratozzák: Lukács László 

délelőtt 11 órakor ment a Burgba, másfél 
óra hosszat volt ott. Az újságíróknak 
ezeket mondta:

Megjelentem ö felségénél s jelentést 
tettem. Az egész helyzetet alaposan 
megvitattuk. Holnapig itt maradok, meg 
várom ő felsége döntését.

Az újságírók kérdezték, tud e va­
lamit Kossuth tervbevett meghívásáról, 
amire Lukács László igy válaszolt:

— Erről nem tudok még semmit, 
de egyelőre azt tudom, hogy er öl 
nincs szó.

Lukács kihallgatásának nagyfontos­
ságot tulajdonítanak. A N. W. T. írja, 
hogy ezután a válság eseményei roha­
mos tempóban következnek el. Lukács 
oly függetlenségi kabinet alakítására 
nyevt felhatalmazási, amelynek élén

ö lenne. A miniszterek megváloga- 
fását is Lukácsra, bízza a király.

Ha a függetlenségi párt nem menne 
bele a Lukács-féle kombinációba, ami 
bizonyos, úgy a napokkal ezelőtt szóba 
került ó-szabadelvii kabinet létesül ugyan 
csak Lukács elnöklete alatt.

Lukács László, egy bécsi lap tudó 
silójának bejelentette, hogy a helyzet 
most még sokkal válságosabb, mint volt 
a múlt hetekben.

Budapestről táviratozzák, hogy We- 
kerle Sándor dr. ma dánosi birtokára 
utazott.

Aktuális strófák.
*

JStyéPi szenzációk.
Ha napirenden semmi sincs 
Minálunk,
Hát napirendet sebtiben 
Csinálunk;
S jobb ügy híjján szétnézvén 
A naptárban,
Konstatáljuk, hogy nagy a hő 
S hogy nyár van.

A nyár nálunk oly furán 
Köszönt he
Néha fürdőnk jöttén sugár- 
Örönbe,
Máskor meg, mintha elment vón’
A kedve,
Csöpp meleget úgy állítunk 
Epedve!

Nem is az kritériuma 
A nyárnak,
Az emberek mellény nélkül 
Ha járnak.
Szenzácziók ha szaporán 
Teremnek,
ügy itt a nyár, — ha hire sincs 
Melegnek.

A kalaptü szemet ha szúr,
Valami;
Manapság még ily ügyet sem 
Hallani.
Ez csak kezdet, de bizton jő 
Folytatás;
Komoly nyarat sohasem ér 
Nagy balamázs.

Fiúméban nemsokára 
A cápa
Megjelenik s valaki a 
Hasába’.
Hogy ki lészen, arról mit se 
Mondhatok ;
Majd kisütik kellő percben 
A lapok.

Főkelléke az is manap’
A nyárnak:
a Ki hol nyaral“ — leközölni 
Vasárnap.
A hely oly sok ünnepnapon 
Olyan sok I
Nyáron mindegy akármit is 
Olvasok.

Hölgyek, urak még csak egy kis 
Türelem,
Szenzációk mig megjönnek 
Hirtelen ;
A kacsákat mig elfogja 
Víziszony,
S emelkednek föl a légbe;
Elmondhatjuk akkor: végre 
Itt van a nyár, itt bizony.
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Mulatság.
A Szent László dalegylet vasárnap 

délelőtt kilenc órakor testületileg részt vesz 
a róm. kath. templomban tartandó ünnepi 
misén, amely alatt a működő tagok Szent 
László király védőjük tiszteletére a kóruson 
Kovács Károly karnagy vezetésével miseéno-

keket adnak elő. Délután az egylet, kirándu­
lást rendez a Booskay ligetbe, ahol öt órakor 
kezdetét, veszi a dal- és táncestély. A dal 
estén Püspőkv Rózsi énekesnő is föllép. A 
belépő jegy 50 filb-r A pénztárnál mérsékelt 
áru vacsorajegy is váltható, mellyel a gyor­
sabb kiszolgálás biztosítható. Indulás a vasúti 
állomástól délután 2 óra 20 perckor, vagy 
4 óra 28 perckor. Utolsó vonat vissza 10 
órakor éjjel jön.

— A debreczent nyomdászok július 
hó 4-én a nagyerdői „Dobos“-pavillonban 
részben saját pénztára részben a nyomdász- 
szanatórium javára, világposta, szerpentin- 
és konfetti csatával egybekötött nyári tánc­
estélyt rendeznek. Belépti dij : szemőlyjegy, 
előre váltva l'r0, a pénztárnál 2 korona, 
osaládjegv 4 korona Jegyek előre válthatók 
Mihály Sámuel, Hegedűs és Sándor. Neumann 
Testvérek (Tisza-palota), Kerneiszky Sándor 
(Csapó utca) urak üzletében továbbá a ren­
dezőség tagjainál és este a pénztárnál. Kéz 
dete este 8 órakor. Felülfizetéseket — tekin­
tettel a jótékony célra — köszönettel fogad 
nak és hirlapilag nyugtáznak.

A villamos vasul ellen.
Felebbezés készül

Feltámadtak a Juhász Ignácok 7
A pénteken tartott városi közgyűlés­

nek legnagyobb eseménye a villamos vasút 
ügye volt. A törvényhatósági bizottság két- 
három bizottsági tag kivételével — egyhan­
gúlag elfogadta a szerződés tervezetet, me­
lyet a tanács és a jogügyi bizottság ter­
jesztett elébe. A város közönsége körében 
élénk megelégedést keltett a közgyűlés ha­
tározata, mely végre eljuttatja Debrecen 
városát a várva várt villamos vasúthoz.

Most azonban különös hírről veszünk 
órtesülést. A közönséget is meg fogja lepni 
a hir, mert arról van szó, hogy a közgyű­
lés eme nevezetes határozatát egy némely 
bizottsági tag meg akarja felebbezni. Hogy 
ki, vagy kik, még nem tudjuk, mert a fel­
lebbezés még beadva nincs, de városszerte 
beszélik, hogy fellebbezés készül & közgyű­
lés határozata ellen.

A villamos vasút ellen két-három bizott­
sági tag szórja a tüzet Debreczenben. Tehát 
valószínű, hogy ezek közül fog kikerülni 
— ha a hir igaz — fellebező.

A fellebbezés az egész város közönsé­
gét szemben fogja találni magával. A kö­
zönség szembefordul azokkal, akik a fellebe- 
zéssel halogatni akarják ez égetően sürgős 
intézmény létesítését.

Most, mikor a város közgyűlésében alig 
van ember, aki nem a város fej 'esztősét, 
felvirágoztatását szolgálja, most újra előáll­
nak a haladás ellenségei ? A város közéle 
tének terén újra feltámadnak a Juhász 
Ignácok ?

A fellebbezők minden bizonynyal a vá­
ros érdekére fognak hivatkozni. Csakhogy a 
város érdekére való hivatkozások erkölcsi 
értékével már tisztában van a város közön­
sége.

A város érdekét különben sem félti a 
közönség akkor, mikor oly férfiak kezében 
volt letéve, mint azok, akik a szerződés- 
tervezetet a város részéről megalkották. Ko­
vács József polgármesternél, Magos György 
főügyésznél, Tüdős Jánosnál, Fejér Ferenc­
nél, Freund Jenőnél, Domahidy Elemérnél, 
Poroszlay Lászlónál, hogy másokat ne is 
említsünk, tehát ezeknél az uraknál jobban 
megvédeni a város érdekét senkitől sem, 
kívánja Debrecen város közönsége.
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A felebbezéssel való akadékoskodásnak 
tehát ne ilyen eimet adjanak a felebbezni 
szándékozók, hogy a „Város érdeke“, ha­
nem ezt a óimét: A város kára. Mert a 
felebbezésből származó huza-vonából a vá­
rosnak csak kára lehet.

Meglopták Auguszta főhercegnőt.
Bűn és nyomor.

Auguszta főhercegasszonynak tegnap 
érdekes esete volt Budapesten.

A fenséges asszony tudvalevőleg idő­
ről-időre egy nemes sportot üz. A védnök­
sége alatt álló jótékony egyesületektől 
ugyanis elkéri azoknak a szegényeknek a 
óimét, akik jobb társadalmi és anyagi hely­
zetben voltak valamikor és nyíltan nem 
kérhetnek alamizsnát. Nagy titokban, ami­
kor senki sem sejti, megjelen őrangyalként 
a nagyasszony és közvetlen tapasztalat után 
intézkedik a szűkölködő hogy és mikéntje 
irányában.

Automobilján tegnap délután a külső 
Kerepesi ut felé robogott Auguszta királyi 
hercegnő. Az ötös szám előtt megállt az 
automobil, frissen leszállt róla ő fensége és 
bement egy lakásba. Es inig ő bent vi­
gasztalta a szerencsétleneket, addig a soffőrje 
odakint nagyokat bámult a szép nyári kék 
ég felé. Csfpelka Etel 40 esztendős nap­
számosnő azonban, aki már hetek óta nem 
evett meleget, „bűnt“ követett el. Üres 
gyomorral arra járt éppen és megpillantotta 
a gépkocsin a drága lábtakarót. Az alkalom 
nagyon kínálkozott és erősebb volt benne 
az éhség érzete, mint a bűnnek tudata. 
Fogta a finom lábtakarót, kihúzta és futott 
vele egy közeli boltba, hogy pénzre váltsa.

Közben kijött a főhercegnő és elhe­
lyezkedett a kocsiban.

— Hol a lábtakaróm ? — kédezte kel­
letlenül a soffőrjétől.

A soffőr megijedt, mert a takaró való­
ban eltűnt. Sehol nem volt, sem az ülések 
alatt, sem az ülésekben, sem az ülések fölött. 
Közben egy kis c ődület is támadt az autó 
mobil körül és a körülállók közül valamelyik 
megjegyezte, hogy látott a keleti pályaudvar 
felé menni egy munkásasszonyt egy nagyon 
elegáns pléddel a kezében.

Az inas futott hamar abban az irány 
ban és csakugyan egy pálinkás boltban rá 
akadt az asszonyra, aki már alkudozott a 
boltossal, amikor lefülelték.

A főheroegasszony, akinek az esetről a 
rendőr is jelentést tett, arra kérte a rendőr­
séget, hogy ne csukják le a szereensétlen 
nőt. Ezt a kívánságát teljesítették is. Az 
asszonyt csak előállították, a után hazamehe­
tett — koplalni. ___________

SPORT.
A debreceni gazdáitok versenye.

A debreceni gazdasági akadémiai atlétikai 
klub holnap vasárnap délután öt órakor nagy 
szabású atlétikai házi versenyt rendez a pal- 
lagi sportpályáján. A versenyen, melyen 
nagyszámú közönség lesz jelen, rósztvesznek 
a klub összes atlétái és igen érti kés lesz 
sportszempontból is a verseny, .amennyiben 
versenyeznek Rácz László, aki pár hétté i 
ezelőtt Budapesten nagy fe tűnést keltett 
szereplésével, Szmetanovits Gyula, a kiváló 
all round atléta ős az egylet többi kiváló 
a'létája. Az egyes számokban értékes tiszte- 
etdijak lesznak. Debreozenből ki lehet menni 
a versenyre a félöt órás pallagi vonat* '

Séta et Nagyerdőn.

%
A sporttéri torolsz.

*
A sporttéri tenniszen igen élénk, igen 

m zgalmas az élet. A konvencionális szólás­
mód szerint gyönyörűség nézni azt a vidám, 
kacagó leánycsoportot, amely ragyogó életet 
varázsol a sporttérre. Elsőrangú élvezetet 
nyújt nézni a fehórnadrágba bujt ifjakat is, 
akik sokkal pontosabban tudnának beszélni 
arról, hogy mennyi mindent megkérdeztek 
tőlük az éretsógin a kiváncsi tanár bácsik, 
mint arról, hogy milyen ügyetlenek a labda­
szedők, hogy milyen szégyen az, ha valakit 
6: 0-ra vernek meg stb. De nem mindenki 
ilyen nagyon fiatal. Vannak sokkal |idő 
sebbek is. Vannak, akik nem is olyan régen 
a térdükön ringatták el azokat a hölgyeket, 
akiket nemsokára feleségül fognak venni. 
Mert ez a sporttéren igy megy. Év alig telik 
el, hogy egy-kót házasság no kötődnék a 
sporttéren. Talán ezért is járnak ki sokan 
tenniszezni. Hiszen tetszik tudni, hogy meny­
nyire szeretnek házasodni a hölgyek 1

És ezért jó ötlet az, amit a sporttéri ten- 
nisznél láttam : a déli pályákon játszanak a 
fiatalok, a másik kettőn a házasulandók. És 
ez oly jó igy. Ki ne tudná, hogy a gyerekek 
mindig zavarják a házasságot 1

Szörti-forti 1 hangzik vidáman, de in­
kább hangosan már öt órakor délután. Rö­
pülnek a labdák. Ez szószerint veendő. Oly 
nagyszerű rosszul játszanak a hölgyek, hogy 
a labdák árkon bokron túl repülnek. A pá­
rok rendesen nagyon ötletesen vannak ösz- 
szekombinálva. Vagy azok játszanak együtt, 
akik szerelmesek egymásba, vagy azok, akik 
utálják egymást. Eltekintve attól, hogy ez 
másként nem lehetne, nagyon jól van igy. 
ndifferens pár ritkán akad. A csevegés ter­

mészetesen igy a legérdekesebb. Akik utál­
ják egymást, azok mindig tudnak egymás­
nak olyat mondani, amire felelni nem kell.
A szerelmesek pedig sohasem tudnak olyan 
témát találni, amelyben, ha az egyik mond 
valamit, a másik vissza tudna felelni.

a sporttéri tenniszen az úgynevezett 
órás rendszert léptette életbe a szigorú és 
erélyes tenniszgazda. A tenniszgazda szónál 
ismét kénytelen vagyok az ón öreg hadve­
zéremhez visszatérni, aki azt mondta, hogy 
ha ő nem volna ő, akkor sajátmaga szeretne 
lenni. Ha ón tenniszgazda volnék, nem sze­
retnék tenniszgazda lenni. Annyi szekálást 
kibírni, amelyel az apró leánykák az óra 
rendszer miatt idegesítik a tenniszgazdát, 
szinte csoda. Az óra rendszer áll a követ­
kező elemekből: a tenniszgazdából, egy ko- 
lompból, egy jól járó órából és egy kipirult 
leányseregből. Az órarendszernek a tennisz­
gazda cimü eleme megnézi a jól járó órát 
és mikor az ötöt, hatot, vagy hetet mutat, 
akkor kolompol. A kipirult leánysereg cimü 
elem részére azt jelenti a kolompolás, hogy 
le kell jönni a pályáról és a következő pá­
roknak átengedni a pályát. És itt van az a 
bizonyos baj. A lányok annyira belejönnek 
az egy óráig tartó játékba, annyira bele­
melegednek abba, hogy egy szerválásuk sem 
megy át a hálón és egyetlen egy labdát 
sem tudnak visszaadni, hogy nincs szivük 
lejönni a pályáról. És a tenisz gazdának 
rekedni kell, hogy veszekedje magát, mig 
rendet tud csinálni. De azért, ha meggon­
dolja az ember, hogy a miniszterelnöki-pálya 
mese gószen rózsás, hát belenyugszik abba

is, hogy a tenisz pálya, illetve a tenisz 
gazda éiete se legyen tiszta rózsa.

A nagy lányokkal nincs baj. Ők tudják, 
hogy tudnak játszani s azt gondolják maguk­
ban, hogy úgy sem tudnak jobban játszani, 
ha egy óránál nem is játszanak tovább.

Legjobban ki lehet jönni pedig a ma­
mákkal, akik szintén nagyban látogatják a 
pályát. A pálya melletti asztalok mellett 
foglalnak helyet és csevegnek, pietykáznak. 
Nézik, hogy milyen jól játszanak a lányaik 
és örülnek, hogy a lányok milyen jól beszél­
nek már angolul. Még tévedésből sem mond­
ják a rakettet rekettnek és olyan szépen 
mondják, hogy forti-löf. Hiszen ha nem 
tudnának angolul, mondhatnák úgy is, hogy 
forti-lof. Néha, ha egy kis változatosság 
esnék jól a csevegésben, vitatkoznak azon 
hogy kell helyesebben mondani: gyusz, 
vagy pedig gyuszi. Vagy a szöiti málna 
szörti-e vagy pedig citrom-szörti. Hiszen az 
angol nyelv oly gyönyörű !

A játék pedig folyik késő estig. A fő 
ugyan nem a játék, mert annak a labdának 
oly mindegy, hogy átmegy-e ő a hálón vagy 
nem, hanem a fő a fiirtelós, a szerelmesek 
ártatlan diskurzusa, a pletyka, az intimitások, 
a humoros és pikáns történotecskék, szóval 
a termisz járu ékai.

Az eső a legkellemetlenebb égi tüne­
mény természetesen a teniszezőknek. Mi­
lyen más volna, ha az isten is tonniszezne ! 
Akkor mindig jó idő volna. És akkor én is 
folyton sétálnék a Nagyerdőn és folyton on­
tanám a fent jelzett tenniszjárulékokat. Do­
hát igy várjunk a mig szép idő lesz, amig 
teniszezhetnek és amig sétálhatunk.

Lai«.

Színház­
ul magyar gyermekdarab. Mint ér­

tesülünk, a „Nemzetköti színházi ügynök­
ség“ megvásárolta Of bók Attilának, lapunk 
régi külmunüatársának „Az arany rózsafa* 
cimü öt felvonásos mesejáték át, melyhez a 
zenét Borsay honvéd-karnagy szerezte. A 
szerző, darabja tárgyát egy eredeti székely 
népmeséből merítette, melyet ő maga fedezett 
fel Torda vármegyében. _________

Amikor az ügyészt inzuitáljáh.
Botrány egy esküdtszék! tárgyaláson.

A múlt héten botrányos epizódja volt 
egy budapesti izgatást sajtópör esküdtszéki 
tárgyalásának. Balás Elemér dr. kir. ügyész 
vádbeszédót tartotta, miközben kritikát mon­
dott a „Népszava“ hangjáról.

A beszédet a hallgatóság között végig­
hallgatta Vargha József dr. kir. ügyész is, 
aki, mikor a „Népszava“ stílusáról volt szó, 
helyeslőig bólintott a p5rben szereplő ügyész 
felé. Erre az ügyész mellett ülő Faragó Dezső 
a szociálista vasúti munkások lapjának szer­
kesztője szembeköpte Varga Józsefet.

A hallatlan inzultusról Vargha dr. 
nyomban jelentést tett Zsitvav Leónak, az 
esküdtszéki tárgyalás elnökének, aki nyil­
vános becsületsértés miatt nyomban meg­
indította a bűnvádi eljárást Faragó Dezső 
ellen és az ügyet a járásbírósághoz utalta, 
ahol Benkő Ferenc dr. kir. járásbiró ma 
déli félegyre tűzte ki a tárgyalást.

A tanuk kihallgatása után ma hozták 
meg az ítéletet. A vádlottat egyszerű becsü­
letsértésben mondották ki bűnösnek s a 
bíróság nyolcszáz korona pénzbüntetésre 
behajtatlanság esetón negyven napi fog 
házra ítélte. Úgy a vádlott, mint az ügyész
fölebbezőst jelentettek be.
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Sovány járásbirút felmentették
Önvédelemből követte el tettét.

A szatmári törvényszék Ítélete.
A szatmári törvényszék ma este egy 

szenzációs bűnügyben hozott Ítéletet. Az 
egész ország közvéleménye élénk figye 
lemmel s nagy várakozással kisérte So­
vány Dezső mátészalkai aljárásbirónak 
ismert bünpörét. Magát az esetet több 
alkalommal ismertettük már. Erős föl­
indulásban elkövetett halált okozó sú­
lyos testi sértés bűntettével volt vádolva 
Sovány Dezső. A vád szerint március 
29-én éjjel Sovány biró, Mátészalkán 
egy korcsma udvarán, dulakodás köz 
ben szúrás által megölte Bordás Deme­
ter ottani kéményseprőt.

A szenzációsnak ígérkezett tárgyalás 
tegnap kezdődött meg s ma délig kizá­
rólag a bizonyítási eljárást folytatták le. 
Szinte csodálatos érdeklődés kisérte a 
tárgyalás menetét. A bűnügy maga Deb- 
reczen közönségét is fölötte érdekelte, 
egyrészt azért, mert a vádlott járásbiró 
Debreczenben is sokszor megfordult s 
itt számos ismerőse volt, ma^rérzt pe­
dig, mert a védelmet debreczeni ügy­
véd, Kardos Samu dr., a kitűnő krimi 
nalista latta el. De érdeklődőit a tárgya­
lás lefolyása iránt az igazságügyi minisz­
térium is, ahonnan egy fötisztviselö je­
lent meg a tárgyaláson. A tárgyaláson 
jelen volt nagyon sok debreczeni ember 
is. Két napos, izgalmakkal teli tárgyalás 
után ma este hat órakor hirdeite ki az 
Ítéletet Némethy Jó:séf dr. tanácsellök, 
nagyszámú hallgatóság előtt.

A bíróság Sovány járásbiró tettét 
jogos önvédelemnek minősítette s ezért 
a gyilkosság vádja alól fö'mentette.

A vádlott halálsápadfan, mélyen 
megilletedve hallgatta végig Kardos 
Samu dr. nak két óra hosszáig tartó vé- 
döbeszédét s amikor a fölmetö béletet 
meghozták, hangosan zokogni kezdett, 
de sirt a bírónak a tárgyaláson jelen 
levő felesége is.

módra be voltam rúgva. — víz elnök : lsem 
szerette volna a bírót kituszkolm ? - De­
hogy is! Ha az a rémitő dolog közbe nem 
jön, akkor még most is mulatunk. (Nagy
derültség.) D,

Több tanú kihallgatása után Hacz
Károly kéményseprő segéd jött sorra, aki 
rendkívül fontos vallomást tett. Előadta, 
hogy amikor Csathó orvos bekötözte Bordás 
sebét, Bordás ezt mondotta:

— Csak meggyógyuljak. Majd meg­
eszem én azt a cvikkeres bírótI . . •

A biró viszont igy szólt :
— Soha életemben mást nem szúrtam 

meg, csak ezt az egy embert.

Tizenkilenc milliós
végíendelsMsitái.

Lengyel Zoltán leleplezése
Letartóztatott talárost ügyvéd.

Bizonyosan lázas izgalomban fofja 
tartani a budapesti közönséget az az 
igazán nem mindennapi szenzáció, 

, amely Lengyel Zoltán dr. képviselő,
csak ezt az egy embert. fővárosi ügyvédnek a leleplezése nyománMivel ez a vallomás homlokegyenest fovj i <JfY™ k P Y

A tárgyalás.
A tegnapi tárgyalás lefolyásáról már 

beszámoltunk a közönségnek. Kihallgatták a 
vádlottat, aki tagadta azt, hogy ő gyilkos 
ságot követett volna el. Aztán kihallgatták 
Jakab Sándor kötélverőmestert.

— Nem voltam józan — kezdte valló 
mását. — Úgy berúgtam, a hogy csak lehe­
tett. (Nagy derültség.)

Arra még emlékszik, hogy Bordás ezt 
mondta neki:

— Jaj Jakab bácsi, megszurtak!
Az elnök: Nem azt mondta, hogy a 

a biró szúrta meg ? — A tanú : Nem. — A 
biró nem viselkedett a maga feleségével 
szemben illetlenül? — Nem tudom. De ha 
esetleg incselkedett is vele, akkor se tette 
komolyan. Meg aztán a feleségem már öreg 
asszony. — Nem ütközött meg ön azon, 
hogy éjnek idején részegen beállít magához 
egy idegen ember ? — Már minek is üt­
köztem volna meg. Szívesen látok én min­
denkit. Hát ő iránta is vendégszerető igye­
keztem lenni. — A védő: Nem vacsoráztak és 
szivaroztak ? Es nem használtak az evéshez, 
vagy a szivarvég levágásához bicskát? — 
Nem tudom. Hiszen mondom, hogy csuda­

ellenkezik az előzőekkel, mindenek fölött 
pedig a bíróéval, az elnök elrendelte, hogy 
a tanút szembesítsék a vádlottal. Izgalmas 
percek kíséretében történik meg a szembe­
sítés. A tanú megmarad állításánál.

Délután hallgatták ki az özvegyet s 
még tizenkét más tanút.

A vád- és védbeszédek.
A mai nap folyamán csak a vád- és 

védbeszédekre került a sor.
Fabó Zoltán kir. ügyész, aki a vádat 

képviselte, ma délelőtt és ebéd után tartotta 
meg rendkívül terjedelmes vádbeszédét.

A vád nem szólt igen erősen ellene 
Sovány járásbiró eljárásának.

Kardos Samu dr. a védő annál hatal­
masabban érvelt. Bizonyította mindenekelőtt, 
hogy a biró italos állapotban volt s hogy a 
kémén4 seprő a vádlott ellen támadt s foltét 
lenül legyilkolja vádlottat a kéményseprő 
ha az, saját életének megmentésére, véde­
lemhez nem nyu . Frapp ms jogi érvekkel 
volt tele ez a több mint két órás vódőbeszéd.

A hir Debreczenben.
Debreczenben, különösen a jogász kö­

rökben élénk érdeklődéssel várták a tárgya­
lás eredményét s este már kaptuk is az 
alábbi táviratot :

A törvényszék Sovány Dezső máté­
szalkai járásbirot, dr. Fabó Zoltán királyi 
ügyész vádindit ánya és dr. Kai dós Samu 
védő beszédének meghallgatása után a b. t. 
226 paragrafus 3-dik pontja alapján a vád 
es következményei alól felmentette. Királyi 
ügyész felmentő ítélet elten fellebbezést je­
lentett be. Dr. Gabor Jenő.

Beszélgetés a védőügyvéddel.
Sovány járásbiró védője ma este tizen­

egy órakor érkezett haza Debreczenbe s 
munkatársunk fölkereste lakásán, akinek 
következőket mondta :

— Beteg és fáradt vagyok a kétnapos 
tárgyalástól s már le is fekszem. Szörnyen 
izgalmas volt ez a két nap, de eredményt 
mégis meg kaptuk. Sovány birót, ezt

kerül most napvilágra. Nem kisebb do­
logról van szó, mint egy tizenkilenc- 
milliós végrendelethamisit&srol, amit 
egy különben is dúsgazdag és elő­
kelő fővárosi ügyvéd, Wohl Aladár dr. 
követett el, akit ma este már le is tar­
tóztattak. Évekig lappangott a homály­
ban ez a nagyarányú hamisítás s esz­
tendőkön keresztül szorgos munka, fá­
radhatatlan kutatás után sikerült a bü 
nős manipulációt leleplezni. A szenzá­
ciós végrendölethamisitásről, melyről 
holnap bizonyosan az egész országban 
be-zélni fognak, az alábbiakat jelenti a ké­
sői est folyamán budapesti tudósítónk:

Wohl Hermann lo onci földbirtokos, 
akinek Budapesten, Losoncon, Salgó­
tarjánon és Bécsben voltak hatalmas 
kiterjedésű uradalmai s akinek vagyonát 
tizenkilenc millió koronára becsülték, 
1899-ben halt meg. Az öreg nábob, 
d teára annak, hogy számos rokona volt, 
rengeteg vagyonának egyedüli örökösévé 
unokaöcscsét, Wohl Aladár dr. fővárosi 
ügyvédet tette meg, akiknek a Király­
utcában van lakása.

A rokonok közül negyvenegyen 
tartottak igényt az örökségre, akik kéz­
iéiben boszankodva vették tudomásul a 
végrendeletet, majd gyanakodni kezdtek. 
A rokonok megbízták Lengyel Zoltán drt, 
tio.y vegye kezébe az ügyet, aki évekin 
keresztül kút Jött a kive etö nyom után.

Lengyel Zoltán már régebben tett 
följelentést ismeretlen végrendelethamisi- 
tók ellen, de az ügyészség, biztos alap 
hijján nem fogadta el a vádat.

A napokban azonban ugylátszik 
Lengyel Zoltán rájött arra, hogy helyes 
nyomon jár. L foglaltatta a végrendelet 
eredeti példányát s beküldte az oszt.ák-

az
igazán ártatlan embert fölmentette a bíróság. 
Három gyermeknek az atyja a szerencsétlen 
ember.

Az Ítélet.
Öt óra után a bíróság tanácskozásra 

vonult vissza s fél hat órakor hirdették ki 
az ítéletet. A törvényszék a járásbiró tetté­
ben jogos önvédelmet látott s a gyilkosság 
vádja alól fölmentette. A vádlott sírva hall­
gatta ezt végig, majd a tárgyalás végeztével 
odament szintén zokogó feleségéhez s gör- 
osös sírások között csókolta meg.

magyar bank ama osztályához, ahol a 
a hamis bankókat vizsgálják. Itt megálla­

pították, hogy a végrendelet himis.
A végrendelet szövege nincs is 

írva, — hanem nyomtatva. Egy ré­
gebbi eredeti végrendeletnek részeit 
összeállították, lefotografálták s ezt aztán 
lenyomták. Mindezt Wohl Aiadár dr. 
ügyesen követte el, aki azóta a hatalmas 
vagyont egyedül élvezi.

A budapesti ügyészség erre ä 
szenzációs leleplelésre azonnal elrendelte 
Wohl Aladár letartóztatását. A szenzációs 
végrendelethamisitásnak hőse azelőtt is 
dúsgazdag ember volt s bizonyára kap­
zsiságból követte el a hamisítást. Len­
gyel Zoltán most a károsult negyvenegy 
sértett nevében az ügyvédnek buda­
pesti, losonci és bécsi birtokán fog“*' 
sokat eszközölt. A szenzációs műn 
végrendelethamisitásnak még bizonyosa 
Ardalrag ftUlemAn vei lesznek.
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Jäger Marl bűnei.
A nagy nő vallomása.

Szegedről jelentik: Jáger Mari hód­
mezővásárhelyi mérgezései esetei napról- 
napra nagyobb mérveket öltenek. Eddig 
osak kuruzslásról volt szó, most pedig a sok 
kuruzslási eseteken kívül szándékos ember­
ölés büntette várhatók.

Kiderült, hogy az egyik áldozat, aki­
nek a nevét a nyomozás érdekében a rend­
őrség elhallgatja, nem csupán a kuruzslás 
következtében halt meg, hanem a méreg el­
adására Jáger Marit az áld zat egyik hoz 
zátartozója határozottan felhívta, aki ennek 
a kérésnek eleget is tett.

Mikor munkája eredménnyel járt, ak­
kor megkapta a 60 korona kikötött dijat. A 
rendőrség most Jáger Marit az arányban 
faggatja, hogy vannak o bűntársai. A bűnös 
asszony eddig konokul tagadott, de most a 
következő kijelentést tette Darvassy Gyula 
rendőrfogalmazó előtt :

— Hej, ha beszélni szabadna, hát nem 
magam ülnék itt. Dohát magam főztem, hát 
magam is öszöm mög.

Ennyit mondott s ezután hiába fag­
gatták, mert csak a fejét rázta Majd azt 
kérte, hogy küldjenek hozzá orvost, mert
nagyon beteg. .

A rendőrségnek tudomására jutott, hogy
Jáger Mari májusban kezelte Nyúzó L .jós 
vendéglőst is, ki bár egészséges, hatalmas 
ember volt, de két nap alatt elpusztult Jä­
ger Mari zöld porától. Ebben a bűnügyben 
is nyomoz most a rendőrség. Ma délelőtt 
exhumálják az ügyészség rendeletére Szántó 
Pál né és Rácz Mihály holttestét a hódmező­
vásárhelyi temetőben.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap vasárnap a debreczeni rét. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni : Nagytemplomban 
prédikál Jánosi Zoltán lelkész, — a Kis- 
templomban Baróthy István s. let kész, a 
Kossuth-utcai templomban K. lóth Kálmán 
lelkész, az Ispotálytemplomban Szele Miklós 
s. lelkész. D. e. 11 órakor a Kőtemplomban 
Szarka Boldizsár s lelkész prédikál.

Az ágost. hitv. evang templomban va 
aárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet llu 
dák János s. lelkész végzi.

— Aehrenthal és Bnrián a U 
rálynál. Aehrenthal b .ró külügyminisz­
ter és Burián báró közös pénzügymi­
niszter tegnap — mint nekünk BtCabö 
jelentik — együttesen kihallgatáson vol­
tak a királynál. Az audiencia szorosan 
összefügg a magyar válsággal, amit az a 
körülmény is bizonyít, bogy a kabinet­
iroda közvetlenül a két miniszter kihall­
gatása után táviratozott Lukácsnak, hogy 
azonnal utazzék Bécsbe.

— A debreczeni református egy­
ház junius hó 28-án hétfőn délután ru 
kor az egyház tanácstermében piesbyteii 
gyűlést tart, a következő tárgysorozattaL 
Jelentés arról, hogy a f. évi hó 22 é
tartott presbyter! gyűlés jegyzők y J 
nius 24 ón hitelesíttetett. Az illető bizottság 
jelentése a bérház palota ügyében- 
suth-utcai lelkész állásra megválasztott Urai 
Sándor consensusa, meghívása és lelt vonat 
kozó intézkedések

— Az angol belügyminiszter zsidó.
Londonból táviratozzák : A tegnap. történt 
miniszterváltozásoknak nincsen politikai je 
lentőségük. — A visszalépő miniszterek 
egészségi okokból váltak meg a tárcájuktól.
Az egyik uj miniszter Sarmud Herbert, egy 
liverpooli zsidó bankár fia, aki ezelőtt bel­
ügyi államtitkár volt Azt hiszik, hogy 6 
lesz a liberális párt vezére.

— Hitelesítő közgyűlés. A péntek
délután tartott közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére ma délután négy órakor köz­
gyűlést hivott össze a főispán, melyen a 
jegyzőkönyvet hitelesítették.

— Érettségi a reiormátus lőgimná- 
ziumban A debreceni főgimnáziumban a 
mai napon ért véget az érettségi vizsgálat, 
amelyen Jánosi Zoltán ref. lelkész elnökölt, 
mig a kormány képviseletében Balogh Ká­
roly kolozsvári ref. gimnáziumi igazgató 
jelent meg. A vizsgálatok eredménye szinte 
egyedül áll az ős kollégiom történetében, 
ugyanis az ötvenegy érett ifjú közül jelesen 
érett 18, jól 19, < gyszerűen 12 s végre 2
tanulót egy-egy tárgyból visszavetettek En­
nek az örvendetes sikernek okát nem csu­
pán az osztály tehetséges voltában és szór 
galmas igyekezetében kell keresni, hanem 
abban a szerencsés körülményben is, hogy 
az osztály egész gimnáziumi pályáján olyan 
kiváló képzettségű tanárnak a vezetése alatt 
állott mint a Csűrös Ferenc dr. A jeles 
naturansok nóvszerint a következők: Borsy 
István, Dóczy Gedeon, Görget Márton, 
Huszthy Mihály, Julow Imre, Kalmár Ist­
ván, Kardos Lajos, Keztyüs Lajos, Kovách 
Béla, Lederer József, Miszti Károly, Nánássy 
Dániel, Osváth Pál, Steinfeld István, Szele 
György, Szűcs Kálmán, Tibai Ferenc és 
Vecsey Zoltán.

— Az Omge tanulmányútja. Az or
szágos magyar Gazdasági egyesület növény 
tenyésztési szakosztálya és dohány termelési 
bizottsága kirándulást rendez Debreczenbe.
A gazdák ma az esti gyorsvonattal érkeztek 
meg. Holnap a pallagi gazdasági akadémiát 
szemlélik meg. Kerpely Kálmán igazgató a 
vendégek fogadására m gtette az intézkedé­
seket Az Omge tagjaihoz a debreczeni gaz­
dasági egyesület számos tagja is csatlakozik 
a kirándulás alkalmával. A kirándulók hol­
nap este utaznak vissza a fővárosba.

— Dávidházy János jubileuma. Dá 
vidházy János esperest július hó 1-én fog- 
iák ünnepelni abból az alkalomból, hogy 
már 25 éve, hogy kábái lelkész. Az ünnep­
ség lokális jellegű lesz csupán s a község 
elöljárósága ős a hívek fogjáfc üdvözölni a 
közszeretetben álló papot.

— Szennyes József állapota. A há­
romszoros öngyilkossági kísérletet elkövetett 
Szennyes József állapotában némi javulás 
állott be. Mint Tetétlenről jelentik, kezelő 
orvosa, Lhth Nándor dr. bízik abban, bogy 
a rendkívül erős szervezetű ember felépül, 
ha csak valami komplikációk nem állanak 
be. Szennyes József különben már nem vá­
gyik a másvilágra. Azt hangoztatja, hogy ha 
fel yógyul, a jó útra fog térni

_ Vörhenyjárvány Sárándon. Járati-
dón már hetek óta vörhenyjárvány van. A 
betegek száma igen nagy. Az óvintézkedése­
ket megtették

- Öngyilkosság a gyermek szeme 
láttára. Békásról jelentik. Schmidt Káro y 
ióruódu gazda tegnap lakásán felakasztotta 
mag át és meghalt. Tettét két 4 éven alul 
gyermeke szemeláttára követe el, kik közül 
az egyik sírva futott az u ivaron foglala

toskodó anyjához, mikor látta, hogy atyja 
arcából a vér megindult. Tettének oka is­
meretlen.

— A debreceni szlnészlskolába és
az Esti tanfolyamra csak előleges beiratko­
zás még csak e hó 30-ig tart, mert julius hó 
1-től kezdve a színésziek óla már be lesz 
zárva és csak augusztus 25-én nyílik meg 
újra.

— A ve ések pusztítása. AH'’*.0'
bágymelléki szikes földeken körülbelül 1UUU 
holdnyi területen valami vöröshátu bogár 
pusztítja az őszi és tavaszi vetéseket. A kár 
már most is nagyon érzékenyen érinti a gaz­
dákat.

Életunt debreceni Iparos. Az éj­
jel a Vendég-utcában öngyilkosság történt. 
Egy derék iparos mester dobta el magától 
az életet. Végvári István Vendég utcában 
lakó cipészmester az öngyilkos. A z öreg 
ember napok óta szótalan volt, egyre bús­
lakodott. Azonban nem igen ejtett ki olyan 
szavakat, amikből sötét szándékára gondolni 
lehetett volna. Tegnap este bement abba a 
szobába, ahol aludni szokott, magára zárta 
az ajtót s felakasztotta magát. Ma reggel 
hozzátartozói rémülve vették észre tettét, de 
már akkor segíteni rajta nem lehetett. Vég­
vári István halott volt. A tragikus eset is­
merősei körében nagy részvétet keltett.

— Megint bányakatasztrófa. Kor- 
dovából táviratozzák : Belmez mellett egy 
bányában robbanás történt. Tizenegy bá­
nyász meghalt, hat súlyosan megsebesült.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai n*P folya­
mán a következők házasságot kötőttok. 
Nagy István—Szilágyi Erzsébettel, Kiss 
[jászló—-Dienes Rózával. Házassági kihirde­
tés végett jelentkeztek: Kálmán Péter— 
Nagy Margittal, Bátori István—Nagy Juli­
annával. Szülök figyelmébe: Az iskolai be­
iratkozások idejében oly torlódás szokott 
előfordulni a születési bizonyítványok kiállí­
tása körül, hogy napokig kell várni egy- 
egy kivonatra. Figyelmükbe ajánljuk tehát 
a szülőknek, hogy a szeptemberben beíra­
tandó gyermekek születési anyakönyi. kivo­
natait már most váltsák ki. Az állami anya­
könyvi hivatal.

— Egy diplomata balesete. New-
yorkból jelentik: Az amerikai osztrák- 
mag var követség egyik attaséját, gróf lo 
rököt baleset érte Washingtonban. Az attasé 
egy teljes sebességgel haladó villamosra 
ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy vissza­
zuhant a kövezetre.

— A szőlő veszedelme. Nem volt 
elég, hogy a szőlős gazdák reménységét a 
májusi fagy megrontotta, most újabban 
még egy másik csapás is fenyegeti a szü­
reti kilátásokat. Ugyanis a hűvös, esős 
napokban vígan tenyésző lisztharmat észre­
vétlenül, hihetetlen mérvben megtámadta 
részben még virágzásban levő fürtöket. 
Egyetlen védelem ellene a közönséges kén- 
porral való befuvatás, mely még ilyen korán 
végrehajtva, nem rontja el a mustot s nem 
teszi a mustot kellemetlen izüvé.

- A newyorki titokzatos gyilkosság. 
Newyorkból jelentik: Siegel Elza meggyil­
kolása miatt véres harc készül a két leg­
nagyobb kínai társaság között. William 
Leon ugyanis a Hip-Sing-Teng klubnak 
volt tagja, amely veszedelmes játékbarlang, 
veté]y ársa, Csugain pedig az Ong Leong- 
Tong kínai egyesület kötelékébe tartozót 
amelynek tagjai a jobb szociális állásukmaiak 
KHvalók A rendőr jég tegnap félbeszakí­
totta Osung-Sing kihallgatását és megen- 
eedte, hogy aludja ki magát. Erősen meg 
van győződve arról a rendőrség hogy Csung- 
Sáng segített Leonnak Siegel Elza meggyíl-
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kolásában, de a tortúrák nem törték meg 
annyira, hogy törede'mesen valljon, pedig a 
rendőrség azt hitte, hogy már célt ért. A 
gyilkosság kezd m'g titokzatosabb lenni.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a kővetkező haláleseteket jelentet 
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Vonya József görög katholikus napszámos 
25 éves. Túri Ferenc reform, napszámos 70 
éves, Bitó András ref. kefegyári munkás 
49 éves, Székely József ref. 19 éves.

— Kútba tűit gyermek A gyerme­
kes csintalanságnak, pajkosságnak esett ál­
dozatául Barna Péter 9 éves fiú Tiszapolgá- 
ron. Fészket akart kiszedni a gémes kutból, 
miközben beleszédült a vizhe. Mikor észre­
vették s kihúzták a kutból már nem lehetett 
rajta segíteni, mert halott volt.

— Nőth zeneiskolája Hunyadi-utca 
10 szám (Royal mellett). Az uj zeneiskola 
hegedű, zongora, cimbalom és elméleti tan­
szakokból áll. A beiratás augusztus 20-án 
veszi kezdetét. A tandíj minden osztályban 
havonta 4 forint. Testvérek kedvezményes 
árban részesülnek. Behatási dij 2 forint. 
Magántanulásra jelentkezni lehet minden 
nap 8—11-ig, este 6—7-ig. Nőth Antal 
budapesti conservatorium előkészítő tanára.

— Beiratkozás a felső kereske­
delmi iskolába. A debreczeni kereskedelmi 
tanintézet felső kereskedelmi iskolai tagoza 
tában az előzetes beiratások folyó évi junius 
hó végén és julius hó 1—4. napjain történ­
nek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 
3—5 óra között az igazgatóság hivatalos 
helyiségében (II. épület, I. emelet 23. szám) 
Az alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, 
kik a polgári fiúiskola, gimnázium vagy reál­
iskola negyedik osztályát sikeresen vége.’ték. 
A tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az 
újonnan beiratkozó növendékek a legutóbb 
nyert iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési (keresztlevél) és ujr&oltási bizonyít­
ványukat is bemutatják. Tandíj egész évre 
200 korona, mely évközben való kilépés ese­
tén is megfizetendő. Előzetes beiratkozáskor 
40 korona fizetendő. Szeptemberben csak 
azon esetben veszünk fel tanulókat, ha a 
törvényes létszám be nem telt, e körülményre 
különösen a felső osztályba lépőket intjük, 
Szerényebb anyagi helyzetben levők a tan­
díjnak havi részletekben fizethetéseért folya­
modhatnak. Szegény sorsú, de jő magavise- 
letü tanulók, ha legalább is jó osztályzattal 
bírnak, tandíjkedvezményt nyerhetnek. A 
havonkint fizethetésért, valamint a tandíj- 
kedvezményért folyamodni kell és az iskolai 
Felügyelőbizottsághoz címzett kérvények be 
irat hozáskor az igazgatónál adandók be. A 
pótvizsgálatokat augusztus hó 30-án dél­
után 3 órától, a javitóvizsgálatokat pedig 
augusztus hó 31 ón reggeli 8 órától kezdő 
dőleg vesszük fel. A tanévet szeptember hó 
6-ikán reggel 9 órakor nyitjuk meg. Az 
igazgatóság.

— A Royal kávéházban ma és a kő 
vetkező napokon minden este Banda 
Marci teljes zenekarával hangversenyt 
tart.

— Modern nagy kölcsőnkönyvtárt
állít fel, amint értesülünk Aczél Henrik 
könyvkereskedő, aki a fővárosi „Modern 
könyvtár“ mintájára ezen könyvtárt a leg­
jelesebb magyar, némát, franczia és angol 
müvekből állítja össze és figyelemmel lessz 
arra, hogy az. a legújabban megjelenő mü­
vekkel állandóan kiegésaittessék. Ezen ré­
gen érkezett és nagy hiányt pótló vállalatot 
őrömmel üdvözöljük és ajánljuk a közönség 
figyesmébe. Beii atkozni már a mai naptól 
lehet. Telefon 575 szám

— Kngler (Gerbeaud) ezukorkák főrak­
tára Konísek Gézánál.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreczeni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló be­
iratkozások naponta délelőtt 10—12, délután

8—5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utca 8.)

Szünidei tanfolyam. A debreoenl 
állami felügyelet alatt állá középiskolai 
Hulnternátus (Jókal-u. 8.) szünidei kurzu­
sába oly tanulók vétetnek fel, kik bármely 
középiskolában javitóvizsgálatra utasittattak. 
Egyes tantárgyak szerint szaktanitás. Bővebb 
felvilágosítást szívesen ad nz igazgatóság.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedésében.

— Itt van a zivatarok Időszaka, ha­
talmas villámok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel lé­
nyégéivé. Csak a megbízható villámhárító 
berendezés nyújt ellenük védelmet, «melyei 
lfgjutányosabban felszerel és kipróbál Fö’d

Törvénykezés -
Lányi miniszter leveles ládája.

Budapestről táviratozzák: Tavaly szep­
temberben a Pesti Futár egy szenzációs 
cikket közölt a darabontvilág titkaiból. El 

, volt ebben mondva, hogy Lányi volt dara­
bont-miniszternek van egy titkos leveles 
ládája. Több irás van ebben, amelyek igen 

I kompromittálók a koalíció egyes vezérem- 
I hereire.
I Ioy ott van Ugrón Gábornak egv név* 
i jegye, ame'yben arra kéri Lányit, hasson 
oda, hogy a Marosvásárhelyen ellene folyó 
vétkes bukási ügyben az ügyészség vele 
szemben enye álláspontot foglaljon el.

El volt még mondva a cikkben, hogy
vári L. első elektrotechnikai gvár és vállalat. | Szterényinek ás Szivák Imrének is ott van

__  _____ °' ’ r. T* rvi n»n nunnH n wi n nmn vhan O rvt n rtmi n
Kossuth-u 1. Telefon 168.

— Beiratkozás az izraelita polgári 
leányiskolába. Az izraelita po’gári leány­
iskolában a jövő lan évre szótő előzetes be­
iratkozások f. hó 28, 29 és 30, valamint jú­
lius 1, 2 és 4 én d. e. 9—12-ig tartatnak a 
polgári iskola jelenlegi helyiségében Miklós- 
utcza 51. Rendes tanulónak beiratkozhatok 
az I osztá'yba az aki az elemi iskola IV. 
osztályát sikeresen vége ite; felsőbb osztály­
ba az, aki a polgári isko'ának 1 II. vagy III. 
osztályát sikeresen végezte. Aki az elemi 
isko’a V. és VI. osztályából a polgári isko'a 
II. vagy III. osztályába kíván belépni, tarto­
zik megát felvételi vizseálatnök alávetni. A 
polgári leányiskola a jövő tanévet már saját 
a legkényesebb igényeket is kielégítő épü 
leiében fogja megkezdeni, melyet az áldozat­
kész kitközség a modern követelményeknek 
megfelelőn egészen uj berendezéssel lát el 
mely körülmény még jobban fogja emeln- 
rz anélkül is mages színvonalon ál ó intézetet-

— Tárcsák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferencz könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31.

—- Minden este zsulolt ház gyönyör­
ködik az Arany Bika családi jellegű mula­
tójának szenzációs műsorában, amelynek 
minden egyes száma világszerte megcsodált 
ki lönlegessóge a varieté-szinpadnak. E hó 
utolsó napjainak vonzó látványossága : Sis­
ters Allison, az ügyesség és szépség művé­
szeinek gyönyörű produkc:ói. Ámulatba ejti 
a nézőket Felden hihetetlen gyorsasággal, 
a közönség szeme előtt történő átváltozása. 
Alaiado csodás lábmüvészetéről az egész vá­
ros elragadtatással beszél. Dóri Giza soub 
ret‘e rövid idő alatt a közönség kedvence 
lett. Óriási érdeklődés előzi meg Gyárfás 
Dezső jutalom- és buosuestélyét, mely e hó 
utolsó napján, szerdán lesz.

egy-egy memoranduma, amelyben a magyar 
vezényszó nélkül is lehetségesnek mondják 
a kibontakozást.

Mindezen titkokról tudomást szerzett 
Siebertb Győző, — Lányi állítólagos tit­
kára, — aki azután a titkokat hasznosan 
értékesítette. Sieberth a cikk miatt sajtópört 
indított a szerző, Jób Dániel ellen, akit azon­
ban a bíróság, miután állításait bizonyítani 
tudta, felmentett. A tábla a héten foglalko­
zott ezzel az ügygyei s dr Tarján Mihály 
védő meghallgatása után a ielmentő Ítéletet 
helybenhagy t a.

Irodalom,
Kertben.

Irta: Fényes Jenő.
Az őszi szél bus gyászdalt fütyörészve 
Összesöpré a fáknak levelét;
S e kis halom úgy megmaradt egy helyen .. 
Szellő nem bántja, szél nem hordta szét.

A hunyó Nap, hogy lekacag a Földre 
A kis halmot bíborra festi meg,
S a leveleket mind sorra csókolva 
Az élet bennük utolsót remeg.

A Nap letűnt. Az Éj viharral jött meg, 
Bősz manói nagy zajjal előtörnek,
S a kis halmot úgy széjjel kergetik.

Mint reményekből tákolt ócska várat, 
Melyben minden rész olyan rozzant, fáradt, 
S egy fénysugár, mi éltet ad nekik.

A mi elégünk készítménye az egyetlen, amely Olaszországban

Regény-Csarnok,

A bojár leánya.
— Regény. —

: (62) Irta: Vértesi Arnold.
XVI.

Körelbel61 egv hét múlt el azóte, hogy 
Csői gfády Gju i Ármintól e második leve­
let kapta s még mindig nem tudta elhatá­
rozni mit tegyen.

Eközben Eszter betegsége o'y rósz for­
dulást vett, hogy minden perozben remegni 
kellett életéért; mi den n p kifüjhat'a a ba­
lál a (.yönge éle'et, mint valami gyertya­
lángot. Talán már csak napokig él, de talátl 
még e’él egy pár évig is ; i'yen volt betegsége.

C onprády Gyuri hallgatott. Ily körül­
mények közt nem lehetett szólnia s csak 
arra vipyá ott, nehogy valami más utón ér­
tesüljön Eszter férje szándékáról.

H áva vigyázott, hiába óvakodott a jó 
ember. Idegea ember bejövetelét megakadá­
lyozhatta vo'na, de föl nem tartózhatta a 
gyilkoló bírt. mely lepecsételt levélben jött. 

1 Gyanútlan külsejű volt a levél. Csong- 
rády Gj úri, ki különben minden levelet meg­
forgatott kezében, mielőtt beeresztette volna 
beteg rokonéhoz, minden gyanú nélkül be- 
bocsátot’a

Hosszúkás levélke volt, egyszerű ozimerea 
pecs tul lfpec étéivé; hiányzott róla mi den 
ügyvédi formaság. Az illető pesti ügyvéd 
finom embernek tartotta magát s ily kényes 
ügyekben bö'gyekhez maga irt (már miért 
re írna ha megfizetik ¥), nem isbigyesztette 
oda a li\él homlokéra : N. N. ügyvéd irodá­
jától, enryied k és annyiadik szám, a mi 
méltó büszkeségét képezi az ügyvédi irodá­
nak s a mit, mikor a folyó szám már az 
ezer felé közelgőt vagy pláne az ezret már 
túl is ha adja, oly büszke önérzettel kanya- 

i ritanak < da a levél hcm’ol ára az ügyvédi 
| írnok upk.
í A h6gy ügyvédi pecsétet sem nyomta 
rá a levélre ez alkalommal az ügyvéd ur, 

■ , n®m czimeres pecsétjét használta,
sőt fu omswga anyairá le', ont, hogy parfüm 
mel is e Iá fa neve mlllatos [ volt még mos 
ls * pacsulitól, mikor Csongrády Gyuri ké* 
zébe vet o s néz, gette rajta a czimiratot.

A mi béltartalmát ille'i. a gentlemant

Az ERNESTO PAGLIANO tanár ezég

PAGLIANO SYRUP-ja
,------------------ Mvatalos orvosi szerek Jegyzékébe is fői van véve.

Óvás: hogy „ekünk hasonnevű cégekkel" semmiféle 0.«^Felkérjük tehát t ve „/sin i,8^8 k (s .n6m is akarunk velük összeköttetésbe lépni.

./, r Á mi PÄOlÍÍno Svmip V," 4 ,71 a legtlditflbb vérlisztltú
énílidélWvel fut foarm?.)í?h«P'píkir Ifikí'lf‘l>h gyógyszertárakban törvénye« 
engeaei^iyei jW roargalomba. Pegllnno tnwtr eredi receptjei szerint, melyek ; '

*8 »melyet lcglelkiismercsebbcn készítünk el.birtokunkban vannak

lépni.
, ,, - ------ j — ártalmas utánzatoktól, amelyeket

Hogy a legbiztosabban kaphaMuk aíegyed^Süíu * h°?ni'
Felkérjük tehát t. vevőinket hogy óvakodjanak bizonyos

Ifin fitn mnilnn Ar. I.__ t i .minden lehető módon
Valódi jelzésünkkel ellátott készítményt.amelynek egyáltalán semmi közn pováhw t,„ ív , jviawouiijlilui eiiaioit Kei

«5i, uSS^SríírSniSK*ÍÍ(M náu
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ügyvéd megvolt gyö 6dve annik finomságá­
ról is. Meg kell adni neki, hogy a legudva­
riasabb szemtelenség veit.

Nos talán más körülmények közt más 
hatása lett volna. Az ügyvéd nem tehetett 
arról, hogy az illető fél, kihez e sorok in­
tézve V» Iának, történetesen épen beteges volt 
és nagyon érzékeny. Mint ügyvéd és mint 
gentleman egyaránt kezeit moshatta ; mit 
(ebet 6 arról, hogy valaki beteges és érzékeny.

Mit tehet ő arról, hogy 6 nagysága oly 
igen szivére vette a dolgott s reá néhány 
nap múlva meg is hült. az ügyvédnek sem­
mi köze a halállal, az az orvos dolga.

Az orvos konstatálta, hogy Fehér Ár­
minná ismételt erős vérhánjás következté­
ben halt meg; egyébként a tuberculosis olv 
fokán állt már s tüdeje oly állapotban volt. 
hogy sokáig semmi esetre sem élhetett volna.
A g^nt’eman ügyvéd megnyugtathatta lel­
kiismeretét, ha ugyan bírt ezen az ügyvédi 
praxishoz nem elkerülhetlen szükséges lelki 
tulajdonnal.

A kert végében az őr’<rek sírja mellett 
egy uj halom eme'kedett. Virág nem éke- 
sithitte most késő ősszel az uj sirhalmot, 
de a bő, mely finom fehér pelyhekben szál* 
e reá, több hcljüdt e'olvadt a meleg köny­
vektől.

Harmadnrpra a temetés után Csongrády 
Gyuri egy hivatalos okiratot hozottá tiszíe- 
letes úrtól, össz hajtogatta azt levélbe, F.- 
hér Ármin revére czirrezte s e sorokat irta 
hozzá:

„Kedves barátom!
„Á váló levél helye't itt küldöm Észt r 

halotti bizonyítványát, Gondolom czéljaidra 
nézve egészen mindegy. Ügyvéded levelét 
pontosan megkaptuk e ötödnapra meg is 
halt Eszter. Kívánok ntked szerencsés hoaz- 
ezu életet.

Csongrády György."
Remélte, hogy ez lesz az utolsó levél 

az életben melyet Arm'nhoz ir, Nem aka-t 
többé tudói mitsem róla, m< gvetette és iszo 
nyodoít tő'e.

(Folytatjuk.)

Dr. Sajó Béla
ügyvédi irodáját Piacz-u. 16. sz. a.

megnyitotta.
1898-1909 tksz.

Árverést hirdetmény.
A püspökiedén» i kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré tevzi, t ovy a kir k’nes 
tér végrehejtotónak Szn'mári Balázs ős n je 
Sárközi Lid'a végrehatási szenvedő elleni 
1407 kor. 39 fillér tőke kö -ete’és ős já ulé 
kai iránti végrehajtási ügyében a deb cczeni 
k'r. törvényszék (a p ládán?! kir. járásbíró­
ság) területén lévő Nádudvar község balárá­
ban fekvő a nádudvar" 2603. sz. b“tetben 
A. I. 1-3. sor, 7525/13, 7525/14, 7530/1 
hrsz. alatt felvett, Eperj' shslom dűlőben 
fekvő tanyaház, udvar, leg lő és szántóra az 
árve’ést 2507 koronában ezer nel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte é*» bovy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi ju- 
Hús hó 26-án d. e. 11 órakor Nádudvar
községházánál megtartandó nyilvános érve 
résen a megá'lap:tott kikiál ási áron aló, is 
e'adatni fog, azonban a kikiáltási ár 2/a- ná. 
alacsonyabh áron alól nem.

Árverezni szándékozók tarto?nak az in­
gatlan becsárának 10%-át, vagyis 250 kor. 
70 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-cz. 42 § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 1 én 3333 
sz. a. kelt ipazságügvminiszteri rendelet 8. 
§-ábao kijelölt óvadékképp értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letelni, avavy az 1881. 
60. t.-cz. 170 §-a érteimé" en a bánatpénz 
nek a bíróságnál előlrges e!helyezéséről kt- 
állitott szabályszerű elismervényt átszolgál 
tatni.

P.-Lndány, 1909 ápnl 20.
Dr. Kovács, >ir- albiró.

Terménytőzsde.
r’chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentési 

Budapest. 1909. junius 26.
Készáru ártartó határidők dacára 2 és fél centes 

amerikai emelkedésnél lanyhán indultak, búza az üzlet 
folyamán némileg javította árát, míg a többi czikkek 
pár fillérrel tegnapi Zárlat alatt maradtak.

1909. októberi búza ...................  13 69-.70
1909. májusi búza........................ 14.
1910. áprilisi .................................~

májusi rozs...................................
1909. októberi rozs........................ 10.21—22
1909. áprilisi rozs................................... "

októberi zab........................ 7 97 -98
19C9. májusi zab..................................... '
1909. áprilisi zab........................ ~
1910. májusi tengeri................... 7.23 — 21
1910 „ „........................
1909. júliusi tengeri 7.79—.80
1909. augusztusi tengeri................... '-aö

M U S C H O N G • BUZI ASFURDO

és fövény-képződ esnél, a légutak é, a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak biaonynit.

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat
Grünberger és Olück cégnél Csapóul. 6

1894/1909. tksz.

Árverési Hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtónak Gál Imre és m*j 
Lovas Z ófia végrehajtástszenvedö elleni 854 
korona 88 fillér tőke követelés és járu-ékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreozem kir. 
törvényszék (a pladányi kir. járá bíróság) te­
rületén levő Nádudvar község határában levő 
a nádudvari 998 számú betétben A fi sor 
7484/5. hrsz. e. felvett 23 hold -37 □ öl 
területű Miháiyha'om dűlőbe í szántóra 
az árverést 1894 koronában ezennel megálla 
n-toH kikiáltási árban elrendelte és hogy i 
fentebb megjelölt ingatlan az 1909 Ov 
lulius hó 26-án d. e. 9 órakor Nádudvar
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megálapitott kikiáltási áron alul is 
eladatni fog, de 2/3-án a;ul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/„-át készpénzben, 
vagyis 189 kor. 40 f. az 1881 évi 60. t.-cz. 42 
8-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában kije­
lölt óvndékképen értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 60 t. c . 1AJ 
8 a értelmében a bánatpénzek a birósásnél 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1909. ápr. hó 20.
Dr. Kovács kir. a'biró

Üzlethelyiségeit
újonnan átalakítva, és pedig egy 3 
ajtós sarokbolt 15 m., illetve 33 
m. hosszú, továbbá egy ajtós bolt 
csarnokkal, mely 20 méter hosszú, 
pincék stb. együttesen vagy külön, 
tánczlskolának is azonnal kiadó és 
átvehető a Piacz kellő közepén Ds- 

genleld tér 8. szám alatt.
Értekezhetni Sttmeghy tulajdonos­

nál Csapó-utcza 11.
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elveszi a láb kellemetlen szagát és meg­

szünteti a

lábiz z adást 
HEGEDÜS-féle „lábvlz“!
Ara 2 korona. Kapható mindenütt.
Mr grendelhető a készítőnél ; Hegedül Bél» 
gyógyszerész, Budapest, Mátyás-tér 14. 
vagy Törők lóssef gyógyszertárában Bu­

dapest, VI. Király utoza 12.
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Kapható Jósa és Ióna gyógyezerkcreskcdé

mit,

Égm*
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kedély

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczesi) Piacz-utcza 7.

Hajol,- üveg,- porczeMn áruk, gprmehjátéliok minden elfogadható áron.
mag- jrn^m. olc*ö» ■ **«■<'*- 'Wm *Wm

^ AHV^IW TÁlVfil|UP| gőzerőre berendezett kelmefestő és
pjP ÁP ÁSigy J vegyészeti ruhatisztító DEBRECZEN.

Műhely és föiizlet: Ai*any Jásios-ulcza 10. szám.
Felvételi üzletek:

eatthjányi-iJttza Z-ih szám ás fláNifcza 3-ih szám. Zenede hisápDIele uduarátian. "W
....... raBwaagflM^tusiWi^llllUWyMVWJátlBMriWePWIWJ

Van szerencsém t sztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisz­
tító műhelyem t Vár-ntcza 3. szám alól
JevanL^ «T^iii oi-iitcKa BL€B. «asu »1^

(saját házamba) helyeztem át, hol költséget, faradságot nem kiméivé, a mai kor igényeinek megfelelően, a tech- 
nka legújabb vivmányu gépekkel berendezkedtem és igy azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy ezen szakmába 
a versenyt a fövávosi üzletekkel szemben minden tekintetben kiállóm. Gallérok kézelők tisztítását gyorsan 
eszkőzlöm. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

te'jes tisztelettel

Telelőn 701. sz.

€» 2K2 M JE JF.
Telelőn 701. sz.

Ä felt.- Iá-ó leányai. Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk és tar unk meg egész a v'n korig minden nagyobb fáradtság 
né kiil, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ba 

czélirányosan összeállított hajvizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősiti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a baj természetes zsír- 

tartalmá1 rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

ühlmann Pern Tannin vizet te*.
zsírtartalom nélkül íveres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

ühlmann Pern Tannin vizet few
zsírtartalommal (Zöld csomarolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a h-<jnt szagossá, ingóvá', fényessé és puhává teszi. Nem
támadja a baj színét, nem piszkot éi nem csinál föl ot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfiimös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— Vertriebesgesellschalt Wien, L, Karlsplatz 3. —
valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

MINDENKOR HASZNÁLJA A
- í SÜTŐPORT

htíílr 8 UriSfElElvANILiACUKROT 
V-VU Sliiií jPLIDDING PORT 

;-r~- n 12 FILLÉR i
JVilLLiOJSZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT VÉNYEK DIJMENTESEHl 
KAPHATOK. MINDEM OHOGÉRfÓBAN, ÚGYMINT MINCF.N JOBB FUSZF.H 
ÉS CSEMEGE ÜZLETBEN,VAGY KO/.VETLCHÜL ÖO OETKER fí • I 
KéPVlSELÖuÉNÉl. PALLAS ÉS, TAH5A ízégnelI 

_BU PAP EST, V. U TCIZA D. J

Eladási he yet : Darvas Hiksa Félegyházy János, Piitsch 
Károly, Kontsek Géza, Slayer lenő, Parti Ferencz, Rtckl 

József Zolmos és Váray József

eg és butorszővetgf árosok
1H ama«.« ii ® ii» ■» 4

™ liel»i*ec^Ke ii 9 i srm«käs _ _
Óriási választókban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző­

nyegek, futók, ágy és as 'al térítők, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök appli­

kált storok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, utl taka­

rók kecske és angora bőrök ézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átve ők, táskák és szobaösszekötők.
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Meghívó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget a

Hatwan-utcza II- srám alatt most létesített dús
választékú é kÓSXltÓSÜ

czipőraktáram
szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte­
sítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tar­
tottam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminő- 
«égéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder­
nebb és tart s kivitelben szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
clpészmester, Hatvan-utcza 11. szám alatt.

n In. óriási választékban a legegyszerűbbtől a
DiliUi legmodernebb kivitelig ; fényezett maka 
eóni cseresznye és javorfáháj teljes berendezések. 
HITELBE vagy BÉSZLBTF1ZBTESBE minden kamat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

ingyen ; képes album 60 fdlér.

Nagy Imre L7,;“4*'
Váczl-körut 9. Szerecsen-utca sarok.

Az Aheles-féle
mlnlszterlleg engedélyezett s

illami felügyelet alatt álló középiskola
fiuinternátus

Debreczenben, Jókai utcza 8, szám.
Ezen intézetbe felvételinek mindazon 
nőverd kelt, kik Dibrecu n b ír­
ni ely középiskoláját (gymnasium, 
r á1, polgári, kaieskedelmi) látó 
gatják. Az intézetben teljes ellátást, 
a tanulásban szigorú ellenőrzést és 
jó nevelést nyernek. Az intézet 
modern, tágas, egészté.íes háló- ét­
kező és tamilótermekkel (fürdő­
szoba, villanyvilágítás) rendelkezik. 
Bővebb felvilágosításra! szó gá! az 

Igazgatóság.

vsxmwMmvMmMzm
I Bonogán és Somossy $

Qebreczen, Hisfemplombazáp. 
BSösö kelme

Zephyr — Batist — 
Ottomán vászon — Breton 

— Volle de latna — X

a ;; óriási raktára ::

see koronát

Villanyvilágítást
lakások és üzletekben, motorokat 
üzemha|tásra szakszerűen és olcsón, 

Jótállással rendez be

izetek »öUBk, ki a Hartilla fogvizének ha.znfUta 
mellett üvegje 80 hl., valaha iámét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik Hartilla Winkler Ede, Wien, IWI-.Bom- 
mergasse 1. — Kapható mindéi győgy**6rtárbllii öi 
drogonérlában - Osakú .Bartiila fogylz kérendő 
Hamisítások bejelentése júl jutalmazunk. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bér nentye küldök üveget 5 kor. 80 
fillérért Kapható Dobr»«zan : Slíalevlte leni gyógyszer 

tára a ,Ki«yó“-hoz.

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő Uruk, ha vágjon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. R A- 
henberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés.

aFöldvári L
Kossulh-u« 1 — Telefon 168

Telelőn 632. Telelőn 632.

Vigyázz! Kékre teteit kirakat Viflázz 1
A Füidö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Sostüm, Ruha és Pon­
gyola kolmékhenl szükségletét nálunk
beszerezni. A legelegánsabb és legpiak- 

tikusabb kelmékbe i kaphatók .
Gyönyörű taszterek sima és L.ikos. . hú krtól 250-ig. 
Angel ruha vásznak minden színben. . . . 50 kr.-tol. 
Madeira hímzések ruhára és liionsera . - 70 „
Remek angol zaphirek, színtartók .... 30 „
Óriási választék csipke kelmékben ”
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék ... ud „ 
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztvük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekern erny 

meglepő olcsó árban kaphatók

Legjobb gyártmányú motorok, fém­
szál Izzólámpák nagybani raktár

üalmágyi
á Harmat Crémo

eresviépltl és Mrápaía kesses,
higanyt 

debb idő

Molnár V. J. ás Társa Mja

n§ly tolj6son ártoliii&tlsn és 66® —•- 
sem ólmot nam tartalmaz, a legrövidebb 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a rinexosodni kezdő arezbört • szt 
fehérré simává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
ászéi ée a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

női és leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Piflc-ii. ü íopöstáyal szsmben

1. Fehér uászonalj sima_ _ fit 5.
1. JU
1. Haszon utihöflyjiossziu 5.-

I kor.így tiyoly Hirmif-Crém
Készítő helye s főraktár •

ihalniits M néjjOTtia
Debreosen,

rSfiaex 31, i városházzal szemben.

Czégtulajdonos: Molnár Lukács.
lossath és Battbány-n. sarok a szín- 

mázzal szemben.

857—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

Akar nősülni 1
Hölgyektől (dzefc között olyanok törvényte­
len gyermekkel, testi hibával stb.) 5-500.000 
kor vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
felelő férjét keresni. Csakis urak (ha vagyon- 
néiímlied is,) akiknek komo y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, r- 
janak e cirmre L. Schlesinger Bérűn, 18.
' /V ti In nH

LLüszíer uíi iiopeny hosszú „7j0 
1. nászon ruha (alj és blous) „ 10. — 
l. FonayoL remeh szin mosó „ E— 
1. Utazó boslüm anaDlhelme,, ÍZ.
Pongyolák, blousok, alsó szoknyák 
angol és lüszter aljak, valamit az 
idényből kimaradt eredeti modell 
felöltök rendkívüli olcsó árban 

árusittatnak.

A debreczeni kír. járásbíróságnak V. 
135/5. 1909. számú végzése füijtán koztufró 
té.etk, miszerint a Magyar alt. 1 akarók 
pénztár r. társaság részére 315. kor. hd- 
töke, ennek 1908. évi május ho 25 napjától 
számítandó 57. kamatai és az eadig ösMtseu 
114 kor. 88. fül, perköltség fr« öl«15Ü Ko‘; 
törlesztett tsszeg betudásával,iM9- év J 
nu r hó 29-én birónag lefoglalt és 222b ko 
rónára becsült házibutorok, 
mentes szekrény és gyorwsjtóból álló logóC 
sögok 1909. évi Julius hó 1-én délelőtt Hl 
érakor kezdetét veendő és Csapó-metán 3 
sz a tolytHÓlag Deák Fereicz utczán 14 
számú háznál megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetős me lett, szu&ség esetén cecsárou 
a ul is elfognak aüatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaitatók lőszere, kik mar jogerős 
végrehajiási zálogjogot ujer.ex, elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi junius hó 14-őn

Oppo ser, ura.cno, buuii»»««. ------- ------ •»BIRTUCR8H 59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI - 
#6 ti Ml ntflSIl- leghathatósabb FOGSZEREIT,

.. ___—x3v cfltttnAm szagtalanok és megszabadítanak a leg-

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves
Fmh és Viktória kerékpárok

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Török Péter bírói kiküldött.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök,
nyergek nagy raktár felhalmozódás miatt 257. árleenKed6ssel 

T g kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvá a-

táti*. - Árjegyzék ingyen és - ...»HöSEfäBERQ és HÄIWSIVIEFI DEBEE CZEWg
Ptaex-stcu 8 ayáaaf 1 kernkedelel akadémia epkletahes.
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ia drbheczeni független újság 1909. junius 27.

Apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér. Montul 
minden sió 4 filler, s leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden ssó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tmdekesééásaál lenét 

wéla.ikélyeret esatelEl .-.

Egy jó családból való izr. fiú tanú óul felvé­
tetik Hirschfeld Ármin bőr üzletébe Zene 
de épület.

Fiút tanulónak felveszüak Kohn Adolf és 
fia bSrkereskelők,

Tanuló lányok felvétetnek fizetéssel Bányai 
József passzomány gyárában Piaoz-utoza 
43. sz. Ugyanott egy fiú tanuló is felvé­
tetik fizetéssel,

fiénlakatog tanulók felvétetnek Ehrenreich 
Sámuelnél, Széchényi-u. 44.

Intoligens úri leány irodai alkalmazást keres 
ezim a kiadóhivatalban.

Varga kert I. járás 30 szám a’ati híz, elő 
nyöt fiitételek mellett elad5. C im a fia
dóhivatal ban.

JDeUkab«"

«. j» HARMATtilfszivaitiutyi\ 
k" ut ő ul ege ssi gek fórafftumbu-r 
De í> rcct n. fnvefzfaií tí . l4

14—16 éves fiuk lelvétetnek azonnal jó 
Ilzetéssel. Czim a kiadóban.

Tetőcserép gS~,£»gjSJ5
anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

Kiadó lakás a főtér közepén egy úri lakás 
5 szoba, fürdőszoba, konyha, cselédszoba, 
gáz, villany stb. kiadó. Bővebbet a Köz­
ponti Bankban.

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
azonnal kiadó a berendezés külön eladó-

Egy jókarban levő p:anino s zongora eluta­
zás miatt olcsón eladó Arany János-u. 17 sz.

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Kóses-u. 36. szám alatt.

Két középiskolát végzett fiú tanoncznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő kerékpár eladó ugyanott 
egy papagály megvételre kerested* .dóit 
12—1 óra között Veras-utcza 25. sz.

Bártfa fürdőn kényelmes bútorozott szobák 
kiadók. Egyedül állók teljes ellátást is 
kaphatnak. Ért. József-kir-hor.u 34 "ez.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

A kertekben tiszta bútorozott szobát réggé 
livel keresek. Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kérek.

Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl 
Debreozeni Lajos, Csapó utcza 86.

Ügyei varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Raktárhelyiség a piacz-uctán legforgalmasabb 
helyen műhelynek is igen megfelelő kiadó 
ozim a kiadóban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, ozime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható.

A kertekben tiszta bútorozott szobát regge.i- 
vei keresek. Ajánlatot a kiadó hivatalba.

Kocsisok és munkásnök felvétetnek, lelek!- 
utcza 100.

Homokkert II. járás 169. b. sz. alatt 2 s^oba 
konyha augusztus 1-re kiadó.

Füsierkeieskedés modern berendezéssel tra­
fik és itaJmérési joggal Szent Anna 36. 
szám alatt azonnal kiadó.

Eladó Dzierzon-kaptárok Vónkert 68 sz. a. 
a kefegyár közelében kettős Dzierzon kap­
tárok kaphatók jutányos árban.______

NŐI rnha varrodában ingyenes tanuló leá­
nyok felvóiettnek Vár utcza 2.

Egy igen jól jövedelmező szikvizgyár, válto­
zott kö.-ülmények folytán előnyös feltéte­
lek mellett eladó ezim a kiadóhivatalban.

Vasesztergályos, Ügyes, szakképzett, fiatal fel­
vétetik a Stern kefegyárban.

Kanári énekes madarak a legnemesebb faj­
tából beszerozheiő Péterfia-utca 26.

Sebesedések
legyenek ások bárminő természetűek, 

gondosan megvédendők minden tieztátlan' 
•ág ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
puhitó huzókenöoe, Prágai háztkenőce név alatt, mint 
egy nólkülözbetlen kütószer ismeretes Ez megvédi a sebet, 
oeillapitja a gyuladást és fájdalmat, üdítően hat ée elő­

segíti a benövést és gyógyulást.
00 Postassótküldée naponta 

1 dobos 70 í. Postán
8 K 16 f. előre küldósssel 4 doboz _ e
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
Vigyázat a szer nevére a ké­

szítőre, árra 6s védjegyre.
Valődi csak 70 fillér.

-P 6 R A K T A Ki

FBA8NEI1 B. cs. és kir. ndtarl szállttá
a „Feketc-sae* gyógyszertárában

Prága, Kleinseite. Neudagasie sarkán 203. az.
Raktár: Ausztria Magyarország gyógyszertáraiban.

1899 —1909 tksz.

árverési hirdetmény
A püspökladányi kir járásbíróság mint 

telekköm vi hatosig közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtatóaak Hodosi Lajos 
végrehajtást szenvedő elleni 485 korona 89 
fillér tőke követelés és jutalékai iránti vég 
rehajtási ügyében a debreozenf kir törvény­
szék (a pladányi kir. járásbíróság) területén 
levő Nádudvar község határában fekvő a 
nádudvari 1150 sz. betétben A. II. 1. 2. sor 
7501/6 és 7501/7 hisz. alatt felvett 15 hold 
39 négyszögöl területű Mihályhalom dűlőben 
fekvő legelőre és szántóra az árverést 687 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megje 
lölt ingztlan az 1009. évi iuUus hé 26-án 
délután 3 érakor Nádudvar községházán á 
megtartandó nyilvános árverésen a nsegálla 
pito t kikiálltási áron alul is eladatni fog 
azonban a kikiálltási ár 2/, adánál alacso 
nyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beosárának 10%-át, vagyis 68 kor 
70 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. cs. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és as 1881 évi november 1-ón 
3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren 
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni a vagy 
az 1881 évi LX. t. ez. 170 § aértelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál eiőleges elhelye 
zéséről kiálii'o’.t szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Püspökladány, ,1909. április hó 20.
Dr. Kovács Ferenoz

kir. albirú.

KOZMETIKAI 
Gyógyintézet

Budapest, 19., Kossuth Lajns-utcza 1,1. em.
Alakíttatott 189«.

Az intézet az emberek szépítésével foglalkozik.
A beteges, hibás bőrt meggyógyítjuk. Az elha­
nyagolt, elromlott bőrt helyreállítjuk. A csunytt 
megszépítjük. A szépet konzerváljuk, hogy min­
dig szép maradjon. Oirot, fület, kezet, lábat, for­
mássá teszünk. Az arezvonásokat finomítjuk, fia­
talítjuk. A pusztuló hatat megmentjük, a fölös­
leges hajnövést örökre kipusztitjuk. Biliden el­
képzelhető szépséghibát jótállás mellett gyógyítunk 
Honoráriumot csak siker esetén fogadunk el. Az
intézet föl van szerelve a komoly orvosi kozme­
tika és a modern szépségápolás minden hathatós 
eszközével. Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem 
sminkeléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy­
szerekkel és tudományos eljárásokkal. Akik az in­
tézetet nem látogathatják, azoknak saját szépítő 
szereinket ajánljuk. Hogy szereink ártalmatlanok, 
arról orvosaink garantálnak. Hogy szereink biz­
tos hatásúak, azt — aránylag csekély reklám mel­
lett — óriási forgalmunk bizonyítja, mert a kö­
zönség egymás közt dicséri és ajánlja azokat. Inté­
zetünk főorvosának Intassy lÓiSOt dr. bőrgy,gyász 
egésségtan-tanár urnák ideája szerint szépitösze- 
reinkböl az ismert szépséghibáknak megtelelöleg 

ötféle készletet állítottunk össze, ezek :

Bőrápoló-készlet. t,dbru£,b.«iu,tolí"
kus-szappan, egy dr. Jutassy-téie Kozmetikus-ke 
nécs és egy dr. Jutassy-fele ArcmasszirozO-kcszü- 
iék, illusztrált használati utasítással. Szolgai a ké­
nyes, érzékeny, száraz, petyhüdt, ránezosodó, durva, 
hámló, libavörös, sömörös bőr ápolására és szé­

pítésére. Ara 5 korona.

Hörnóptú-tósziBt.
készülék, egy dr. Jutassy-féle gyógy-zzappan,egy 
dr. Jutassy-féle Arctej és egy dr. Jutassy-féle Bo­
rax gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz ápo­
lásán szolgálnak. Uyógyi ják a bőratkat (mitesz- 
szer), a pattanásokat (vimmerli), a bórlikacsokat 
(pórus), a túlságos izzadást, a vörös orrot, vörös 
kezet és fagyási lóitokat. Kimerítő használati uta­

sítással ára 5 korona.

Mztitl-klszlet. ZZ t
egy dr. Juiassy-téle SzoplŐ-keuÖCZ, Ezee a szerek 
gyöngéden koptatják a felső bőrt s ez által elmu­
lasztanak minden barna foltot és hófehérré teszik 
a bőrt az elsárgult, napsütött, lebarnult arcon és 
kézen. Szeplöt és májfoltot, gyökeresen elmulaszt. 

Kimerítő használati utasítással ára 6 korona.

Bürhámlasztd-kÉszlet. idÄI“S
hámlasztó víz és egy dr. Jutassy-fele Hámlasztó- 
keüOCS. Ezek a szerek erélyesen és gyorsan le­
hámlasztják a felső bőrt és vele minden tisztá- 
lalanságot. Az egyetlen bőr megsimul tőlük, a 
kérges bőr megpuhul. Sikeresen lehet használni 
régi nagy börpórusok. pattanások utónyomai, him­
lőhely és sebhely simítására. Lencsék és sze­
mölcsök ellen továbá régi makacs májfoltok ellen 

Alapos használati utasítással ára 6 korona.

Haiasóiyild-hÉszltl. B
SZÓSZ és egy dr, Jutassy-féle FejmasSZirOZé ké­
szülék a fejbőr erősítésére, edzésére. Ezen eljá­
rás megállítja a zsírosságtól, hajkorpától és ra­
gálytól származó hajhullást, megszünteti a haj­
tőrést (hajmoly) « forszírozza a hajnövést. A ha­
jat nem ősziti. Használati utasítással ára 6 korona.

Egyszerre több készlet használható.
Minden készlethez mellékelve van dr. Jutás ey 
Szépségápolás czimü könyve. A készletek vásá­
rolhatok vagy postán rendelhetők ezen a czimeu:

KOZMETIKAI
GYÓGYINTÉZET

ELÁRUSÍTÓ-OSZTÁLY

Budapest, III. Kossuth Lajos-u A
I. em,
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1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr. 
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr.
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de!ain 30, 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.......................
Ruha vásznak, kreppek.......................
Keztyük, harisnyák...................................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál
Mandel Lajo
mr Hossuth-utczaZV. i

3

a legmodernebb szobafestő mázoló 
és tapétázó munkákat készíti a leg­

olcsóbb árakban. I
Árverési hirdetmény.

A Debreezenben Széchenyi-utcza 50. sz. a. fekvő 
és kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartozó ház 
és telek egy,részének árverés utján leendő eladása a 
tek. Városi Árvaszék által múlt hó 19-én 4059—1909. 
áü. sz. a. elrendeltetvén, ezen árverés folyó InniUS 28-án 
d. 6. 10 Órakor városház I. emelet, 24. sz. szoba, Dr. 
Varga Károly árvaszéki ülnök ur által fog megtartatni.

Kikiáltási ár 30,000 kor. bánatpénz 5%, a leütött 
vételár az ezen házra és a szomszédos házra egyetem- 
ieg betáblázott 25000 kor. nagyrészben töri. kölcsön, 
és 1796 kor. adóhátralék és j! átvállalása mellett a fent 
irt árvaszékuél részlet kben törleszthetö

Megjegyeztetik, hogy az eladandó 300 négyszög­
öl területen létezik 12 1‘khely, 4 piuczével, há'hér ha­
vonta 194 kor. és igy évente 2314 kor, az előbb em i 
tett 12 lakhelyhez tartozó 11 fáskcmara a szomszédos 
udvaron feküdvén, annak áthelyezésére és kiépítése is 
vevőt terheli Az árverési feltételek fent irt kiküldöttül 
nők urnái és gyámatyánál megtekinthetők.

Debreczen, 1909. junius 10.

A Iranczla kosmetiha dicsősége.
Tökéle1 es alakot nyír
ELIXIR LAVALIER Z

átai. Külsőleg biz osan ható s-ser 
Li.va!iextól Pvistan E,y üveg 

V . Y ára8K. Kapható gvógyszer á 
rakban, drougérifikb ír, illatszer- 

ki reskedéshen var-y ivánvét . 1. következő
cm n : LíVALIER-DEPOT, Wien, I. K-riplatz 3.

GESSI.ER SIEGFRIED
ts. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. es Hír. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
Kü

f
ajánlja Külö :i.legessé;íét, blX

mmu™ i!™,f ""„iíiiiÜílíl
és egyéb finom üKö;gyártmányait, valamint

ezíisl üstben valódi
fH 1 fljj S* £3 m fi m rm M §

í): li Vb & dl- b3 aj Á éS CiKi

A földbirtokos, gazda és 
Iparos közönségnek

ajánlunk a legjobb minőségű

k nő és henger
«EsbJS

jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nyirbakta szállítva vagy 
átvéve már 25 kg-tól kezdődő 

mennyiségben.

^ Kőolajipar RÉseuénytársaság ^
Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 

Gyár: Nyirbakta.
— Sürgönyeim : Kőolajipar Nyírhatta.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bér 

nek, úgymint sieplőaek !

Bindenttit kapható

hmii I llll’TBiani1 »■■■.. ..... E^lSS
jjfega^aamaBBaagáBM&aaaaMBnastilflí

lüülamos világítási
& villamos csengők, házi tele- 
Konok t,8íendei.e8ei ás évi kóstolá­
sét Ag minden e szakba vágó leg- 
komp ikáUabb minikét m y helybei 
mint vidéken a lefiu)csé$ibaa óv,
*?,okszerűen — leb» évi jéiáUÁs j 

mellett vrfiiai

FÖLDES
elektrotechnikát vftllalota

Debreczen, Hagybailk advar!
Minden irányba égő Wolfram lám 
oák, ivlámpasíenek, csillárok, izzó- j 
lámpák nagy választéka a legei»; 
usébb árban. Kölcsön iviámpák. 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. feleien 210.

GYÓGY­
FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút lőve- 
na äu Paprídfelka állomástól 30 perez. Posta, va­

sút, telefon és csendőrórs bel.ben.
Fürdőidén]/ május 15-töl szeptember 15-ig.
Rendkívüli szénsavtartalmu 24 loku teimészetrs 
hévvizzel, mely most újból lett vegyelemezve 
és a fürdőtelep újonnan vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női iiilcörksdfürdők masszázsai és hi­
deg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
köszvény, ischiá", ideges szívbajok, gyomorhurut, 
emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, női 
bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvéuyes bán- 
talmaknál és angolkórnál feltilmulhntatlan éi 
egyedüli. Szobaárak naponta 1.20 koronától fel­
jebb. Ház lag kezelt kitűnő, jó, Ízletes és öles 
ellátás. 19 9 évben újonnan épü t és modernül 

berendezett kitűnő és olcsó kóser konyha.
-%,v> á ía cárié es table d boie.
Elő- ,;-s utóidénybeu tetemes árengedmény. Állan­
dó fürdőorvos. Prospektust kívánatra ingyen és 
bérment n küld a Fürdogondnokság Gánócz vagy 

a menetjegyiroda Budapest. Vigadó-tér 1 sz.

Gséplésre szállítunk
igen jé minőségű és jutányos áru

Kazinczi Kőszénbánya
R. T.

Budapest, V., Váci-körűt 16.

Leislcsdbb bsvásárfási forrás.
Zav&tzky Leó

Debreoisen Plaee-utoxa 16 ss. 
Bika as&Üodáv&l asemben,

1 Imit is jftiBtk ntik
nagy választékban 

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, kesty ük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaihigok., Női-, férfi, és gyermek 

f-hórnemaek.
Olcsó árak! MívirigokI Pontos kiszolgálás!

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Brt-Erém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállitáson arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfolto’i, pattanások és ez arezbőr tisztá- 
talanságai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy“ rzipan 1 korma.
Kapható a készítő

Grész Nagy Fsrencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

1

i^wmseaeEBHBSsasannBem

Stock-Copac
i Medicinal
szavatolt valódi bor­

párlat

Cnmis és Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOLA»
Egyediül Oognao gőz- 
fozce állandó hivatalé« 
vegyi elleriőrzée «lett.

Kapható minden jobb 
üzletben

Légi# a Békési Róza „ByörsmosÓ“ háziszappana.
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KÖZPONTI DHOGUEBB
Telelőn. BXBBEGZEM. Telelőm
Fiacs-etcsa, f ároihá» épület

O&sdkiÁgok éi gyártelepek részére előírás szerint 
kereud*y.e« mentdaxokróny eh, kätsse-
rek, dasiniieiálós terek Creolin, Car­
tel. mindennemű állatgyógyászati 
sikkek és műszerek.Sertés és marka 
tányérok és Fluidok nagy raktára.
urv»zm Cn c«gy vdiisiiík mindenféle {HíBfBlirnk'
íii. UnkkLkbea, valiaiat tényképMosiMi l*6k- 

ieges ttsiíierekbii.

MEGLEPD .SZINTE CSODALA­
TOS DYÓGYEREDMÉNYEKA

aptamasi

tel qtjomonomMyagés

bélbá/ihdnuilinál oala- 
rtdnlasthma, bronchiale, 
köswémjéhugysavas 
diathesis eseteiben.

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen 

Kossuth-utcza.

Fábián László
keeels?*re

MBiiezn, htiu iten 6L nim

Bettire* tart mlndennema Mn*« fc ka^ókwidt
BXJ fartriv«t ajakra beeSerA. M karba* lev* 

javított kocsik mindig rétté«« varrnak.

Lousin selyem minden színben mtr csak 49.
Legjobb mosó Zephir „ >» ” » £7
MaderaZhimzett kelme nagy választékban ... 75.

6 pár férfi sokni ............................................ ’ ’ * ’ ..v
1 női vászon kosztüm...............................................«*2?
Nvers selyem Blous.............................................. *
Ezenkívül a raktáron levő összes árat mélyen leszállítva árasltom.

Tisztelettel

Blumenstein Vilmos uhÜüimm.»ms«.

_ _ _  (Osztr, Sziléi.)
Elsőrai gu legerősebb jodbromlápiürdő. ^

_______  Egyedüli Ittrdő, ahol tiszta lólápban fürdeni lehet.
Legújabb gyógyeizközök^Régi |* ldény J/jas 16461 október 1-ig.

— Fürdő orvos: Dr. W. Klimek. —
Felvilágosiláa és prospektus a gróf Larisch Mönnisch féle Darcaui fúrdó ke.elóségnél^

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szövetsóg-ntcza 37. szám.

tuköltségek mellőzésével - SCH1DQRTZ R. flCbfECZBil DÉDEIllBlulBr 0. SZ. tét és a gvár rendes

SiSSg1TZcéI

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

Versenytárgyalási hirdetmény.
,gIM£ÄÄ

iKS t vá,o,b,a . Boosknj tér«

épul ®löFöjdykőműves és elhelyrző munka.......................... 55495 kor.
2. Ács munlia ....••••••••••■ zZÍrq ”
3. Asztalos, lakatos, mázoló és üveges munka . . . ,
4. Vasmunka............................................................................. ’
5. Burkoló munka...........................................................S.nf ”
6. Kőfaragó munka........................................................... *
7. PalafedŐ munka.................................................................„Tf- '
8. Bádogos munka........................................................... ■

Festő munka.......................................................................“fii: *
Vegyes munkák........................................................... onnn ”
Mó’yfurásu ku-  ^uuu *

40 f.

50

9
10
11.

40

Elismert legjobb kü'őn- 
legessóg a bajnss nő­
ve Ízlésére és ápolására, 
mely meg nem.avasodé 
kármentes növényi bal- 
tsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve- 
1 doboz 60 flllér, postán csak 
I doboz küldetik 2 koreai 
15 Bl’.ér bértnentve utánvéttel,

Egyedüli készítő
Grósz Fisg^ Fér©’«©*

RyójtyHzerőez
DBBBBCZiBN, Kossuth-utoza 8. szám. 

„irány egysrarve* gyógyszertár
Táléira 49*- féléién 496.

Védjegy.

Ös zssin: 155867 kor. 30 fillér.
Ezen munkálatok kiviteknél irányadók az építési tervek, ré ízletes liöltsóívetés, 

részlet is építési feltételek és jelen ajánlati hirdetmény, melyek egy it esen alapjá. ke 
pezik a vállalkozóval annak idején kö endő szerződésnek, a melyek a számadó gena 
noki hivatalban a hivatalos órák alatt be ekinthetők.

Aján'atok az összes munkálatokra együttes n tehetők. , ... . f :
Az építés a szerződés megkötése után azonnal megkezdendő és az épüle. a i. ev 

I ovember hó 30-:g teljesen fedél alá hozandí ; az össze) munkák pedig 1910. évi J műi
1 lg Mináen^ajániatlevő köteles bánatpénz fejében a költségvetési ösrzeg 5°/0-&t vagy 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban ajánlatához csatolni.

Fvlhivatnak tehát vá latkozd siándétso.ók hogy bánatpénzzel, egy koronás bélyeg 
gél és kereskedelemügyi in. kir. miniszter 1884. óvi 46188. sz. rend. meKb®^í“gLthó 6i 
pesitést igazoló okmánynyal ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb I. iévi JnUM Mi J; 
napjának d. e. 9 óráig hozzám nyuj sák b", mivel ezen batáridőn ml érkező a,a
ton t'igye embe vétetni nem fogna1'. r„„„4tai-

Táviiatok jogérvényei ajánlatoknak semmi körül ni nyék között el nem togauia
nak, úgyszintén utóajánl.tok figyelembe nem vétetnek. m ,,.kor

A beérkezett ajánlatok ugyancsak a f. évi julius hó 6-ik napján ,d®- *° . ó .“1fln 
fo gnak felbontatni és nyilvánosan felolvastitni, mely eljárásnál az ajánlattevők is ]

< b 1 Az egyháztanács f ntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok felett 
«»iát belátása szerint teljesen szabadon és véglegesen határozzon. .4,AaAh«VHajdúböszörményi ref. egyháztanáesánsk 1909. évi június hó 20-án tartott ülésé

Kálmán Lajos
főgondnok, az építtető bizotuág e nőké.

MSSS
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Budapesten,
az Erzsébet-Mruton a 34. sz. 4 emeletes ház

Egy debreczenl ember, aki az
idén balt el, ezelőtt 17. évvel 500 000 
koronáért vette.

«.Most a nap am és több örökös társa 
550‘vOO korona vételárt óhajtanának. Aki 
a házat megvenni akarja, forduljon levél­
ben hozzám.

Lengyel Imre,
hajduszoboszlói lakos.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vá zya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen ezélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat éi legképtelenebb 
dolgokkal kenegeti arczát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arczbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, mely t Unton 
Földes Kel men aradi gyógyszerész Hargít-Créme- 
jével elért (különösen Franczia- és Németországban) 
sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és a* arca minden tisatitalansiga (szeplő,
májfolt. kiütések stb.) ellen t áratlan és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerült, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
■argit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arczunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és franczia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcs szépíté­
sére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szí- 
pitőszer a Földes-féle largít-Créme, mely már 4-o 
napi használat után teljesen átalakítja az arc.' bőrét,
eltünteti a szeplőket, méltóitokat, kiütéseket, bératsát, 
mitesszert, arcz- és kézvörüsséget. Áz arcz ideális 
szép, üde és Ifjú lesz s amellett a Margit-Orém tel­
jesen ártalmatlan. , . „ .

Ara: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 ko­
rona, Margit szappan 70 fillér, és Margit ponder 
(fehér rózsa és créme színben) 1 kor 20 llltér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A földes- 
féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobn 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna 
tessék egyenesen a készítőnek Így czimezve írni 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Debreczenben : Balázs Ódon, Grósz 
Nagy Feaencz, Jósa és Jóna drog. Mihalovics Jenó, 
Mautner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla. H- 
Szoboszlőn : Barbócz Zsigmond. H-Böszörményben , 
Ercsey Gábor.

Alanittatott 1876.

, A gyomor >oj
egészségben való megőrzése
E#3iSiPSEiS3?SíS6

F16YELEU

»i6lÄlTAl:= ^

FRAGNER B.
■ „fitati im" lyÉiyuirtárüu Prága, Klalasatta #1

Narudagass« saikin.
fiatal iiétkflldia napolta. 'W
. Mfal üvh * kei. NI evei 1 kar.

- alti beküldi«# melle# Hl H» *"•
I ■•ff M

itettipssh;
yoryeaertáreilbea. . •

■fi «- PHtáal w. 10 Bl
I, • •• K »„ ; » " ••
I, I .1 — »»

Zongorák, Pianinok, 
CzEmbalmok és mindenféle

Hangszerek
havi 10 irl részletfizetésre kaphatók

Schmidt S.
zongora, hangszer és zenemű raktárában

Piacz-utcza 73.
Alapittatott 1876.
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farfos fényesitesere, 
a börnemüeket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Mindenhol kapható.

■ &

KBIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymás 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekn.k 40 fill.
Ki il-féle szalmakalap festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipö crém BO fill.

Mindenkor kaphatók:

KONTSEK GÉZA czégnól Debreczen

Iferékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, salát érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

Síi g»á%-*?o
.... 1 . AA 1____Am PaIííIí ttéodrlécnlrat ÓS iílvitAsrt«valamim mindennemű alkatrészeket, 20 koronán (elüli vásárlásokat és javitáso- 

kat kedvező Szetési feltételek mellett eszköz ok. Varrógép, gramaphon és 
villamosáéul eztkhek raktára és mindezek jav tása . . ..B. pár,fölkérve, U zte.ettet ^

Hydraullkus sajtók
Szöllö és gyümölcsmustArany érem

Síeled 188».
Arany érem 

B&dapcst 1889.
Arany érám 

Feueny mi

I Magyaron»** gyógy»»«:

sejtolásra a nagy üsem »sámára. 
t kitolhat* heeáeral vagy I koaérrai.

Már igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
ÍÍ! gfártanak és sitilitanak |*t- 

illái mellett miit kfitönleies
«hitet Béget ■ legnjabfc swrluxetbee

M A YFÄ HT H PB. és T A,, BECS, ll|i
WUijalegefiSíígl gyár gyümölcsértékesítést gépekben.

m-.. trjegyiékek ingyen és térmeilve. Begrendelé^ek idejekorán fctrehel
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Tavaszi öltönyt felöltőt színes mellényt
legszebben tisztit

RABÉCZY ANTAL
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.
Telefon 323. sz. PT Alapittatolt 1880.

Linóleum gyári raktár
Haas Lipói Qebreczen, Piacz-utcza 49. sz.

Az ország minden nagyeb!) városában gyári raktár.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű vevöközönséget, hogy a mai naptól a-

Linóleumokat

^50"%»-%l olcsóbban árusítom.
Egyszersmind ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. Továbbra is kérem a nagy­

érdemű vevöközönség szives pártfogását.
Egy ílatal segéd, valamint egy tanuló felvétetik.

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke: 2 000000 korona. -4*ee^—-
Dr. Sziták Imre,

országgyűlési képviselő, elnök,
Csávossy Béla,

udvari tanácsos, a elnök. 
az áruosztály ellenőrző igazgatói:

Feszty Béla dr Baross lános
nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Bndnyánsiky György
országgyűlési képviselő. 

Vezérigazgató: Jogtanácsos ■
Dr. Hodosl Lajos. dr. Molnár lanő

orszgy. képviselő.

Legolcsóbb beszerzési forrás: Erő és 
PŐTTAKARMÁNVOKBAN, — (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogácsafélék, folyé­
kony melase); GÉPOLAJOKBAN : speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZIKKBKBBN.
VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁN VILÁG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

HizMagos mérhépvisBlö:

Horváth Gusztáv
DEBRECZEN,

Batthányi-utc a 6. szám.

Legolcsóbb hajtóerő a „Gnom“ nyersolaj- és szioógózmótor.
4000-nél több üzemben. Könnyen kezclbető. Villamos gynjtásaal. Okleveles gépész szükségtelen, tiiem- 

^ -v //-w költség 1-2 fillér óra és lóerönkint.
lihF'SlSi Oberarsetl Motorgyár Részvény-Társaság, Obernrsel

Iroda éj raktár Bécs, VI 2. Gumpendorferstrasse 72.

Molnár és Pintérmm**! ítöitsegvetés, tervek és flagyaroi'szági vezórkép-
\ vnéb -elvilágosltás visHlfisél» stablmátOJ Ingyen én bérmentve. VlStilOSBg snuumeuirokra

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Viacz-ntcza 49. a főposlával szemben.


